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Házfelaszlatás.
Uj választás.

Egymásnak ellentmondó kombiná­
ciók sorából amelyekkel mostanában 
a munkapártban töltik idejüket a hiva­
tott és hivatatlan politikusok, egyet 
ragadunk ki, amely ha talán nem is 
jár egészen közel a kormány igazi 
tervéhez, legalább észszerű. Egy idő 
óta egyre hangosabban emlegetik a 
házfeloszlatást és uj választást. Ala­
pítják pedig ezt a hirt egyrészt arra a 
tényre, hogy néhány hót óta a főis­
pánok egymásnak adják a kilincset a 
miniszterelnöknél és Jeszenszky állam­
titkárnál (ami valóban rendszerint csak 
választások előtt szokott történni), 
másrészt pedig arra az okoskodásra, 
hogy Khuen-Héderváry kompromis­
szumra, pártközi megállapodásra a 
választójogi reform, házszabályrevizió 
cs véd erőre form dolgában ez idősze­
rűit nem hajlandó és hogy az erősza­
kos házszabályra vízióra — melyet a 
munkapárt tekintélyes része nem he­
lyesel — nem kapja meg a korona 
beleegyezését. Miután pedig a zsák­
utcából, amelybe a véderőreform miatt a 
kormány jutott, a képviselőháznak oly 
égetően szükséges munkaképessége 
periig megbénult, mielőbb szabadulni 
kell: észszerűen valóban nem marad 
más hátra, mint többrendbeli más utón 
való kibontakozási kísérletek megkiu-
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sulása után megkérdezni a nemzetet, 
hogy kel lenek-e neki a mostani véd­
erő] avasJ átok és kell-e neki a szigo­
rúbb házszabály.

Erre vall ma a kormánypárti kő­
nyomatos, ezen igen kortes izü hire 
a jövő évi költségvetésről:

Mint értesülünk, Lukács László pénz­
ügyminiszter a költségvetést valószínűleg a 
jövő hét elején, de minden bizonynyal még 
e hónap első felében a Ház elé terjeszti. 
Beavatott körökben elterjedt hírek szerint 
a költségvetés nagy pluszsza! záródik és 
általában nemcsak kielégítőnek, de szen­
zációsnak mondható minden tekintetben. 
Nevezetesebb és újabb momentumai a költ- 
vetésnek a tisztviselők fizetésrendezésének 
és fizetésemelésének nagyarányú tovább 
fejlesztése az egész vonalon, uj iskolák és 
egyetemek fölállítása, kórházak és téboly- 
dák létesítése; nagyobb összegekkel szere­
pelnek még a költségvetésben: a gyermek- 
védelem, az államvasuti beruházások és a 
fölállítandó magyar állami ágyugyar.

Tehát: nagy plusz és mégis nagy 
tisztviselői fizetésemelések, tébolydák, 
ágyugyar és több efféle jók foglaltat­
nak az uj költségvetésben. Nem kell 
éppen „beavatott körinek lenni, hogy 
ki ne érezzük ebből a híradásból a 
kortesszagot.

Az igazságnak megfelelően kon­
statáljuk azonban, hogy az ellenzéken 
ópenséggel nem félnek az uj válasz­
tásoktól. Legutóbbi felszólalásaikban 
Désy Zoltán és a Justh-párt szónokai 
egyenesen felszólították a miniszter­
elnököt, hogy apelláljon a nemzethez, 
mire Khuen-Héderváry azt válaszolta
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egyszer, hogy a feloszlatást nem tartja 
feltétlenül szükségesnek, legutóbb pe­
dig, hogy „lesz még szó a házszabály 
és a parlamentarizmus lényegéről és 
formájáról.“ Ez utóbbi kijelentése igen 
szépen megengedi azt a következte­
tést, hogy a kormány választásokra 
készül a házszabályrevizió jelsza­
vával.

A munkapárton ellenben határo­
zottan fáznak az uj választásoktól.
Alig másfél évi boldog uralom után. 
amely a tavalyi választási költségek­
nek még kamatjait sem hozta be. 
ismét párosítani, nemesíteni, szóval 
pártkasszát létesíteni és fárasztani 
Jeszenszky Sándort uj választási jel­
szavak kigondolásával: ez ma riszkirt 
dolog. — mondják a Lloyd-klubban és 
mondják a megyék és kerületek han­
gulatáról referáló főispánok is.

. Megállapíthatjuk, hogy az ellenzéki 
pártokat a kompromisszumos tervek is 

; teljesen hidegen hagyják- Az ellen­
zéki pártok a jelenlegi védeavjavas- 
latok visszavonását és a katonai té­
ren nemzeti szempontok érvényesü­
lését kívánják, ezek nélkül nines 
béke és nincs kompromisszum.

Hiába ígéri be azutánra, ha a 
kormány kompromisszumos tervei nem 
sikerülnek, az uj választásokat, ez 
sem teszi laposabbá a kompromisszum­
terveket. Az ellenzék az uj választá­
soktól épp oly kevéssé fél, mint az 
erőszaktól.

Őszi Icmfap különlegességek Feketénél,
Levél.

Esti tiz óra elmúlt, mikor csendesen ban­
dukoltam hazafelé. A klubból jöttem s még az 
utón is a fent kijátszott párti érdekessége 
íoglaikoztatott, amikor fejem felett hirtelen 
ablaknyitást hallottam.

E pillanatban -könnyű tárgy hullott a 
Lbom elé. Önkénytelenül megállottám s az 
ablakra néztem, melynek nyílásán át rövid 
időre _ keskeny lámpafény szűrődött ki az est 
öoleijebe. De csak pillanatra, mert gyorsan rá 
*L ab!ak becsapódott, ketté vágva valami 
•eves szóváltás, érthetetlen, kiveiietetlen össze­
visszaságát. '

Felvettem a lábomhoz esett tárgyat. Egy 
osszegyürött papír darabka volt. Mi késztetett 
an a, hogy hirtelen zsebredugjam és elsiessek: 
umgarn sem értettem. Talán "valami titokzatos 
jogra gondoltam, melynek kulcsa e kidobott 
t apnon rejlik ? Vagy talán sejtettem, hogy ez 
fi, ■ , i1,e.8mcntek valakit egy előttem ismeretlen 
v'Lepes ^tudásának kellemetlenségeitől? —

DaP nem tudom, mi juthatott eszembe? 
all ÍMe*vc tértem le egy mellék utcába. — 
hali ?*?. a F'l'anutban, mikor az ablaknyilást 

am> Zsófira gondoltam, aki fent az eme­

leten lakott. Ez különben nemcsak én előttem 
volt ismeretes dolog, mert jól tudta minden 
tüzesebb vérü fiatal ember:

Zsófia egy közönséges teremtés volt, aki a 
testén meg a lelkén kívül semmi egyébbel nem 
rendelkezett. Csinos alakja, szép arca és kere­
sett öltözködése által azonban meglehetős 
gondnélküli életet tudott magának biztosítani.

Az emeleten egy öreg, vagyonos úrral 
lakott, kinek komor napjait mosolygásával, 
meg hát az öregeknél jelentkezhető kitalálha- 

, táti an kívánságok teljesítésével .vidámitotta fel. 
j A háznál mindenes volt: főzött, _ takarított, 

reggelenkint a piacra járt bevásárolni egy 
szolga kíséretében, aki zöldséges kosarát a 

i mellettünk poroszkáló nagy fekete eb szájába
adta. , , .

Mosolygó arcú fiatal emberek nagyokat 
csettingettek a nyelvűkkel, mikor ez a fess 
leány mellettünk elhaladt, beparfümözve maga 
körül a levegőt. Az öregek nagy szaporán elebe 
vágtak s az utcasarkon megállva, niohó^ sze­
mekkel bámulták az élettől duzzadó felső test 
ringását s az elegánsan megemelt szoknya alól 
kikandikáló formás bokákat. A szakácsnők meg 
a szolgával kokettiroztak, aki olykor-olykor 
méltóságteljes hangon szólott oda a kosarat 
cipelő kutyának.

— Ta komm her! Tiras!
Ez reggeli 8 óráig tartott. Ekkor Zsófia 

eltűnt a piacról s 10 perc múltán már Ízléses 
otthonkába bújva, törölgette az emeleti lakás 
nagyszárnyu üvegtábláit és szorgos igyekezettel 
fényesitgette az ablakgombokat. Közbe-közbe 
kevés csintalankodást is megengedett magának, 
kecses pukkedlivel viszonozván egy-egy lent • 
sétáló gavallér mosolygását, vagy az ablakban 
álló mályváról leszakított egy fonnyadt virá­
got s jelentőségteljes kézmozdulattal csúsztatta 
le azt a fal mentén.

Fentről utánna hajlott s hirtelen nagyot 
kacagva ugrott vissza, amikor látta, hogy minő , 
versengés "folyik odalenn a virágszálért.

. . . Amint hazaértem, első dolgom volt, 
az összegyűrt papirosból kíváncsiságomat ki- ’ 
elégíteni. Mosolyogtam a dolgon, pedig még , 
csak a kezdő sorokat olvastam el. Egy sze- 
relmes levélke volt. De milyen szerelmes?! ; 
Telve banális, mézes-mázos kifejezésekkel, túl- ! 
csappongó szerelmi ömlengésekkel, ismétlé­
sekbe futó reminiscentiákkal. A megszólítás ! 
ez volt:

— Édes egyetlen tubarózsám! Csillagos 
egem!

Ah! valóban nem visz rá a lélek, hogy 
közzétegyen! e levél másolatát. Vétenék a jó S
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A geszti Napóleon.
Tervezgess a tengerparton.
Mázfeloszlatás, uj választás,

vagy erőszak ?
A kormány tegnap egy budapesti hír­

lapjában hatalmasan megfenyegette a küzdő 
függetlenségi tábort és most várja a hatást. 
Talán abban bizakodott, hogy a házfeloszla­
tással való fenyegetődzés annyira megrémíti 
a függetlenségi tábort, hogy azonnal kegye­
lemért fog könyörögni? Nos, ebben a remény­
kedésében alaposan csalódott. Hiszen olyas­
mivel fenyegetődzik, amit éppen a független­
ségi részről követelnek a legerélyesebben. 
Tessék megkérdezni a nemzetet, miképen 
Ítél a katonai terheknek óriási emelése, a 
választói reform elsikkasztása és — a do­
hányárak fölemelése fölött!

Úgy látszik azonban, hogy a kormány­
nak nem is célja a képviselőház feloszlatása. 
Fenyegetése egészen másfelé irányul. A sa­
ját pártjának volt adresszálva ez a fenyege­
tés. Erőszakra készül s a mungóknak azt a 
részét félemliti meg, amelyik még irtózik a 
parlamenti erőszaktól. Ezeket fenyegeti meg 
azzal, hogy feloszlatja a képviselőházat s igy 
megfosztja őket a drágán szerzett mandátum­
tól. A jelek azonban azt mutatják, hogy a 
Klmen-Tisza féle társaság ezen a részen sem 
éri el a várt eredményt. Lukácsék föltűnően 
távol tartják magukat ettől a mozgalomtól s 
mialatt Lovranában Khuen és Hazai szorgal­
masan tárgyalnak a Tisza-klikk főemberével, 
báró Vojnits Istvánnal, valamint báró Láng 
Lajossal, a munkapárt másik fele azt várja, 
hogy mi lesz Auffenberg jövő heti budapesti 
látogatásának eredménye.

Mert a hadügyminiszter tanácskozásai­
nak az is lehet az eredménye, hogy a véd­
erőjavaslatokat visszavonják. Nem ugyan az­
zal a célzattal, hogy a magyar nemzet kí­
vánságait teljesítsék, hanem inkább azzal, 
bogy a bécsi követeléseket fokozzák : — de 
ez újabb tárgyalásokkal, tehát időnyeréssel 
jár. És „qui habet tempus,habet vitám.”

Egyelőre tehát csak a lovranai tanács­
kozások aktuálisak, ahol most a fölött tana­
kodnak, hogyan is történjék az az erőszak ? 
Először természetesen az elnökváltságot kell 
elintézni, mert hiszen Berzevicy Albert és

alelnöktársai nem hajlandók máskép értel­
mezni a házszabályokat, amint eddig tették. 
Tehát uj elnökséget kell keresni. Gróf lisza 
Istvánt emlegetik a legsűrűbben és bizonyos, 
hogy báró Vojnits éppen azon tárgyal a mi­
niszterelnökkel, hogy a geszti Napoleon ho­
gyan foglalja el az elnöki széket. Azután azt 
is meg kell állapítani, hogy mi is a házsza­
bályok erélyesebb kezelése, amivel a tulaj­
donképpeni erőszakot be akaják vezetni.

A küzdő függetlenségi tábor pedig nyu­
galommal és elszántsággal nézi ezt a kap­
kodást, szilárdan eltökélve, hogy nem riad 
vissza semmitől, amikor arról van szó, hogy 
az alkotmányt és a nemzet jogait megvé­
delmezze.

A bécsi
revoivermerénglet.

Szemtanú elbeszélése.
A Reichsrathban tegnap történt revol- 

vermerónyletet Kurunda udvari tanácsos, 
képviselő, mint szemtanú, következőképp be- 
széli el:

Adler képviselő beszéde közben arccal 
éppen a karzat felé fordulva állottam, mi­
kor egyszerre csak a karzatról elhangzott 
éles kiáltás keltette fel a figyelmemet és 
láttam, amint egy fiatal ember, aki a pad­
sorok mögött állott, hirtelen előreugrott és 
kinyújtott karral egy Browning-revolvert 
tartott előre. Fénycsóvát láttam feltörni, a 
mit dördülés követett. Ezután gyors egy­
másutánban még további három dördülést 
hallottam. A négyszeri lövés nem tartott 
tovább fél másodpercnél. Egész világosan 
láttam, hogy a fiatal ember csak egyene­
sen maga előtt lőtt. A merénylő még ötöd­
ször is lőni akart, de a dördülés nem kö­
vetkezett be. Nyilván a fegyver felmondta 
a szolgálatot. Amint mástól tudom, a me­
rénylő ezt kiáltotta:

— Éljen a szocializmus! — mire meg­
fordult és nem futva, bár gyorsabb léptek­
kel, el akarta hagyni a karzatot, a terem­
szolgák azonban feltartóztatták. A szociál­
demokrata képviselők, akiknek háta mögött 
én ál.ottani, eleinte nem akarták elhinni, 
hogy éles lövések történtek, hanem abban 
a feltevésben voltak, hogy mindössze vak­
lövésekről van szó. Hallottam is, amint 
kiáltozták:

— Ne hagyjátok magatokat becsapni! 
Csak vaklövések történtek! — mig egyik 
szocialista képviselő hozzátette:

l'áll UK tO Util* I

— Fogjátok meg, hogy megállapít
snk, hogy agent provocateur-rel van dől- 
gnnk!

Más képviselők pedig recitálták a 
francia kamara egykori elnökének, Dupuy. 
nek szállóigévé lett ismeretes mondását 
melyet akkor tett, mikor az ülésterembe 
bombát dobtak:

— La seaoce continue! (Az ülés 
folyik!)

Közben azonban megállapították, hogy 
éles lövések történtek. Az egyik golyó 
Btürgh és Hochenburges miniszterek mel­
lett süvített el, egy másik a jegyzők emel­
vényének közelében a falba fúródott. 8i- 
moniviczi jegyző az egyik golyót fel is 
vette és átadta az igazságilgyminiszternek 
e szavakkal:

— Nagy veszedelemtől menekült meg!

Tripoliszt
elfoglalták.

Az olaszok bevonultak.
A mai nap harctéri legnevezete­

sebb hire, hogy az olasz csapatok 
hajnali 3 órakor szakadatlan bombázás 
után bevették Tripoliszt, csapataikat 
partra tették s a városon uralkodó Sul- 
tána erődre kitűzték az olasz lobogót. 
Egy másik nevezetes sürgöny, a mely 
válasz monarchiánknak Olaszországhoz 
intézett intelmére, tudomásul hozza az 
olasz kormány parancsát, a mely az 
olasz hajókat kitiltja az adriai és jóniai 
vizekről s tilalmaz minden operációt 
az ottomán birodalom európai partjai 
ellen.

Tripoliszt bevették.
Róma, október 6.

A Stefani-ügynökség jelenti Tri- 
poliszból éjjel 8 óra 10 perckor indí­
tott távirattal: Ma délben a Szul- 
tána erődre feltüzték az olasz zászlót, 
a mit a hajóraj ágyúi üdvlövéssel 
fogadtak. Az erődöt az expediciós 
csapatok szállták meg, melyek a 
hadihajók védmüvi vonalán belül 
maradtak. A hadihajók részben a ki­
kötőben, részben kis távolságnyira 
az elpusztított erődítések előtt horgo­
nyoznak.

izlés ellen s megszegném a lovagias diseretio 
hallgatást parancsoló paragrafusát.

Egy dolog azonban bizonyos: az, hogy a 
levél erősen kompromittáló volt Zsófiára nézve.

. . . Milyen szerepet is vitt ő tulajdon­
képen annál az öreg urnái? No, hogy szeretője 
nem volt, az egyszer bizonyos. Az az ur sokkal 
több tavaszt látott már, semhogy ostoba ifjú­
kori élvezetekre gondolhatott volna. Agglegény! 
évein keresztül mindég volt mellette egy-egy 
csinos asszonyka, akit természetesen kizárólag 
a magáénak tartott; — s most késő vénsé- 
gére sem tudta azt nélkülözni.

Zsófia körülbelül másfél év óta lakott vele. 
F-lődje, egy vékony szőke német leány, egy 
szép napon csak megunta a puha fészek egy­
hangúságát s holmi droguista segéddel kire­
pült, magánál telejtvén az öreg ur kedvenc 
gyémántos gyűrűjét, meg a zsebóráját

Az öreg rémületes dübe borult. Mitsem 
töröd ve a világ pletykájával, hirlapilag üttette 
dobra az egész történetet, kitűnő anyagot adva 
az agglegények összejövetelén felszínre verődő 
bolondos dolgok elmesélésének. A leányt csak­
hamar elfogták s a lopásért elcsukták, de a 
szerelmi csalódás fulánkja bizony csak ott ma- 
jadt az öreg ur szivében.

Pár hét elteltével Zsófi lett az utód, aki­
vel már szerződést kötött az öreg.

Sokáig mulatott a kis város ezen szerző­
dés pontjain, melyek közül egy igy hangzott:

„Abban az esetben pedig, ha bárkivel 
szerelmi viszonyt kezdene, megvonatik tőle 
minden pénzbeli segély. S tartozik a leány, 
mint cseléd még 2 évig szolgálatban maradni, 
fizetésül nem kapván egyebet a napi étkezés­
nél és a mindenes cselédhez illő ruházattal.”

Úgy mondják, hogy ez a szerződés, mely 
közjegyző előtt köttetett, a szigorú pontokon 
kívül meglehetősen kedvező kilátásokat is biz­
tosított, a másik fél részére.

Elég az hozzá, hogy Zsófi bízván a 
sors kegyeiben és szive állhatatosságában, 
saját aláírásával elfogta ezt.

Rosszat nem is lehetett felőle tudni. Ke­
veset kacérkodott fiatal emberekkel, úgy, mint 
idősebekkel, de komolyabb ajánlatokat sem 
ezektől, sem amazoktól nem fogadott el. Úgy 
látszott, hogy teljes odaadással igyekezett ki- 
bőjtölni az öreget s addig a szerződés szerint 
viselkedni. Beletalálta magát a nyugodt, gond­
talan életbe, melyből azelőtt bizony kevés jut­
hatott az ő részére.

... És ime, most ez a levéli Szemrm.1 
látható bizonyítéka a szerződés megszegésének

Mit jelentsen ez? Mert a megszegés két- 
ségbe vonhatlan: „Az elrepült boldog órák . 
.kimondhatatlan kéjes pillanat!” stb. stb. ki­
tételek meghazudtolhatatlan vádoló! a levél 
Írójának, aki pedig tisztán és olvashatóan 
Zsófi volt.

Hasztalan találgatnák önök, kedves olva­
sóim, hogy mit tettem én ebben a nem minden­
napi helyzetemben? Tudom, hogy legtöbben 
úgy vélekednek, miszerint titoktartásom ellen­
értéke fejében .. . nos, hát a kedvező alkal­
mat.. . Ugyebár ?

Hát én másként gondolkoztam.
Néhány nap múlva, amint az utcán zson 

mellett elmentem, ezt súgtam neki:
— Á levél ügyében beszédem van vele.
Felé sem nézve siettem tovább. A ha­

tás nem maradt el. Amint egy mellék utcába
etértem, utóiért Zsófi.

Elbeszéltem neki hogyan került hozzám 
levél. A szeme közzé néztem, mely felelmes, 

ggódást árult el. Arcáról leritt a kibúvót ke- 
eső, mentő gondolat utánni szorongó vagy. 
lit tegyen ? Hogyan kezdje a dolgot ?

n* mprt elmaradozó léoteiből észrevet
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Rendelet as ottomán partokról.
Róma, október 6.

4 Stefani-ügynökség jelenti: Az olasz
metra jította határozott parancsát az 

hadihajókhoz, hogy semmifele katonai 
«Sókat az adriai es jénai tengeren az 
Kán partok ellen ne végezzenek.

As olaszok kiutasítása.
Konstan tinúpolj, október 6.

Az olaszok kiutasítása Törökországból 
y, gzermt küszöbön áll. Ma első sorban boj- 
kottáltak olasz árut, mely egy bolgár gőzösön

Konstantinápoly, október 6.
A francia nagykövet, a ki ma ideérke­

zett, délután tanácskozott a nagyvezérrel.

Törökország álláspontja.
Pétérrár, október 6.

Az itteni nagykövet felhatalmazta 
az egyik moszkvai lap tudósítóját an­
nak közlésére, hogy Törökország 
visszautasít winden oly békeközveti- 
tési ajánlatot, mely azon alapul, hogy 
Ti-ipoliszt Törökország átengedje 
Olaszországnak. Törökország el van 
szánra arra, hogy tripoliszi birtokát 
fegyveres erővel védi meg.

Olasz mozgósítás,
Paris, október 6.

Olaszország a vöröstengeri birtokainak 
védelmére az erythräai bensziilött hadkötele­
seket behívta, úgy, hogy az erythräai tarto­
mány védelmére' most 20,000 ember van 
készenlétben.

A török flotta sorsa.
Konstantinápoly, október 6.

A török flotta legénységének és tiszti­
karának hozzátartozói és barátai nagy töme­
gekben valósággal megszállták a tengerészeti 
minisztérium épületét, hogy híreket kapjanak 
a török hajóhad sorsáról, miközben heves tün­
eteseket rögtönöztek.

Banketeznek a miniszterek.
Róma, október 6.

A miniszterelnök este 0 órakor Saecbi 
közmunkaügyi miniszter és Fatta miniszter 
kíséretében Tnrinba utazott, a hol a liberális 
egyesület szombaton tiszteletére ezer teritékü 
banketetfrendez.

Äse egyetemért.
Debrecen küldöttsége.

nyolc vármegye vesz részt benne.
Közvetlenül a döntés előtt járni 

Debrecen város küldöttsége a kormány 
tagjai elé, hogy a harmadik egyetem­
nek Debrecenben való felállítását ké­
relmezze és sürgesse.

Nem szenved semmi kétséget, hogy 
a harmadik egyetem elnyerésére Deb­
recennek vau legtöbb jussa, mert ősi 
főiskolájának három fakultását készen 
kapja az állam és e mellett fejedelmi 
büszkesége és anyagi áldozatkészség­
ben messze felül múlta összes verseny­
társait.

Lehetetlenség Debrecent hátra- 
szoritani, hiszen nem csak 8—10 vár­
megye érdeke áll mögötte, hanem a 
ref. magyarság is, melynek régi vágya, 
hogy évszázadok óta fennálló, ref. 
főiskolája, melyet a protestáns világ 
áldozatkészsége tartott fenn, egyetemmé 
fejlesztessék.

Az a küldöttség, mely e hónap 
közepén fog tisztelegni gróf Zichy Já­
nos vallás és közoktatásügyi miniszter­
iemé] és gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly miniszterelnöknél, nem kedvez­
ményért fog kunyorálni, mert erre 
Debrecennek szüksége nincsen, hanem 
jogos igényeinek kielégítését fogja kérni. 
Remélhetőleg akkorra már módjában 
lesz a kormánynak, hogy határozott és 
végleges választ adhasson, amely Deb­
recenre csak kedvező lehet.

Rendkívüli tanácsülés.
Az egyetemi küldöttség szervezése ügyé­

ben Kovács József polgármester rendkívüli 
ülésre hívta össze a városi tanácsot pénteken 
délelőtt 11 órára. Az ülésen ismertette a 
harmadik egyetem ügyének állását és a dön­
tés közelségét, végül pedig indítványozta, 
hogy a bárom év előtt szervezett küldöttséget 
szervezzék és még e hónap közepe táján tisz­
telegjenek a kormány tagjainál.

Az előterjesztést a tanács elfogadta és 
megbízta a polgármestert a küldöttség szer­
vezésével és a szükséges előkészületek meg­
tételével, mire az ülés véget ért. A polgár- 
mesterrel a Debrecen törekvéseit támogató 
törvényhatóságok első tisztviselőihez az alábbi 
L-velet intézte:

„Fennforog a lehetősége annak, 
hogy a harmadik egyetemnek Debre­
cenben felállítása érdekében kérel­
mező küldöttséget e hó közepén fo­
gadja a kir. kormány.

Utalva azért 1908. július 22-én 
kelt megkeresésemre, tisztelettel ké­
rem, méltóztassók intézkedni, hogy a 
tisztelt vármegye küldöttségünkhöz 
csatlakozásával részese lehessen a 
vármegyére is jótékonyan ható ezen 
kulturális alkotás megvalósításának. 
A küldöttség fogadtatásának idejét 
és helyét idejében tudatni fogom.

Debrecen 1911. okt. ü.
Tisztelettel:

Kovács József 
polgármester.

Külön levelet irt a polgármester Nagy­
várad város polgármesterének is, a melyben 
reményének ad kifejezést, hogy ezidőszerint 
a törvényhatóság mar nincs feszélyezve 
tikban, hogy a? egyetemnek Debrecenben való 
felállítása mellett állást foglaljon.

Részt vesznek a küldöttségben, illetőleg 
erre vonatkozólag felhívást kapnak: Fazekas 
Ágoston, Pestmegye alispánja, Heves, Hajdú, 
Szabolcs, Jásznagykunszolnok, Szatmár, Szi­
lágy, Ugocsa, Máramaros vármegyék alispánjai 
Szatmárnémeti és Miskolc törvényhatósági 
városok polgármesterei és Nyíregyház r. t. 
város polgármestere, tvábbá a város törekvé­
seinek őszinte barátai.

Előreláthatólag e hó 16—20. napjai közt 
fogják a kormány tagjai fogadni a debreceni 
küldöttséget, melyben részt vesz a tiszántúli 
ref. egyház elnöksége, a városi tanács teljés 
szambán, az önként csatlakozó törvényható-

tem, hogy fél velem egy utón jönni, úgy szól­
tam hozzá:

— Holnap, napleszáltakor a lakásomon 
mindent megbeszélhetünk,

— Ott leszek! — mondta szilárd, elha­
tározó hangon és masunkra hagyva, vissza­
sietett a kis utcán.

»
* *

Nem váratott magára. Másnap, amint az 
est leszállóit, kopogtatás nélkül nyitott be 
hozzam, Csinosan volt öltözve, emlékezem, 
hogy arca olyan piros volt, mint a hajában 
pompázó szegfű. Alig foglalt helyet, lihegő hangon szólalt meg: j S

— Beszéljen uram ! Végezzünk!
~~ Nos hát édes Zsófi — szóltam én 

>ug°dt fölénnyel — a levelet esak egy föl-
,ete' alatt.adom át .. .

— Es az ?. . .
kihez'vatHrví? ŐSZ’ntén me2mondÚ> ,10gV
i.„, TeD'e!11 az volt, hogy ha lesz elég ereje 

\es$ene.< nevét eltitkolni, úgy meghajolva 
szc,relem megnyilatkozása előtt: nagy 

nem,, vZe,k 5 a Sünjeit vissza adom. Ha 
kfinr? •, an' Ja’ csak azért, hogv btinbődésctől 
™<myö szerrel szabaduljon . . akkor ! ?

De hát Istenem Uram ! Mit tudom én, 
hogy mi mindent tervezhettem !

Zsófi beszédemre megdöbbent. Sápa- 
dozó arcá ól csakúgy villogtak elő szép 
szemei, csábítóan, mint egy démoni szempár. 
Szaggatott szavakat rebegett:

" -- Az Istenért! .. . Nem .. . Nem 
lehet! . . .

S én végig tanúja voltam egy ktizködp 
lélek vergődésének. Olvashattam :>z arcvoná­
sok ideges mozgásából, a szempillantás ide s 
tova tévedezéséből, azt a kínos gyötrelmet, 
mely bent a sziv fészkében végzi romboló 
munkáját. Hallottam a könyörgő hangok bű­
bájos zenéjét, egy kívánatos leány ajkáról, 
láttam a megbánás könyüit felcsillan! egy 
gyönyörű asszonyi szempárban és lelkemet 
magával ragadta a felbuzduló önérzet, a 
mindent feláldozó szerelem diadalmas meg­
nyilatkozása.

Óh, mily felejthetetlen pillanat volt az, 
mikor a földön fetrengő megtört női alak 
mint egy túlvilág) látomány egyenesedett főj 
s szemeiben isteni tűzzel, hangjában a végső 
elszántság szilárdságával ezeket mondta :

— "Öljön meg inkább! De szerelmemet 
nem fogom elárulni!

F. jelenet hatása alatt re hány másod­

percig nem voltam képes szóhoz jutni. Fojtó 
szorongást éreztem a torkomon, mely nem 
engedett beszélni. Majd csillapulva, — a 
leány elé léptem s átadtam neki a levelet, 
így szóltam hozzá:

— Derék leány vagy Zsófi! Erről min­
dig eszembe fogsz jutni!

— Ez a történet nem egyéb, mint a 
valószínűség meghazudtolása, vagy hihetetlen 
dolgok kalandos meséje!

Szinte hallom, hogy sokan ilyen véle­
ményben vannak e sorok elolvasása után.

Hát valóban magam is annak tartanám. 
De mit szólnak hozzá uraim ! ha befejezésül, 
még azt is hozzá adom, hogy alig egy rö- i 
vidke hónap leforgása után, Zsófi, a szerel-, 
mében büszke és elszánt, hozzám is küldött 
hasonló tartalmú leveleket s nem sokkal 
azután értem is a legvakmerőbb módon koc- , 
kára tette bizton bekövetkezendő btinhö- 
dését V!

Akkor uraim, dobjunk sutba minden szi­
vekbe látó jóslatunkat és adjuk meg magunkat.

Mert az asszonyi sziv megfejthetetlen 
talány marad örökre!

v
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E&gi bizottsági tagok, a város kultúrintézmé­
nyeinek vezetni és a debreceni társadalom
kiválóságai. ___

Egyház és iskola.
A debreczeni m. kir. állami fém­

ipari szakiskola október 15-évei megkezdi 
esti tanfolyamainak sorozatát. E tanfolyamok, 
melyeken minden szakmába vágó iparos bővít­
heti ismereteit, mélyen a gyakorlati éleibe vág­
nak; sok embernél egyenesen kenyérkérdést 
képeznek, egyes tanfolyamok azonfelül bizo­
nyos gépek kezelésére képesítést is nyújtanak. 
De tanulhat itt minden inteligens ember, ki 
technikai tudomány bizonyos ágában gyakor­
lati ismereteket óhajt szerezni. A kereskede­
lmi ügyi min ster engedélyével egy s tanfolya­
mok megtartására kitűnő szakiéi fiák lesznek 
meghiva, kik a gyakorlati életből magukkal 
hozzák kiváló ismereteiket és tudásuknak épen 
azt a részét adják át a hallgatóknak, melyre 
praxis embereinek a legégetőbb szükségük 
van. Hogy azonban az i lő..dók céltudatosan 
tölthessék be missiójukat, szükségük van a 
gyakorlat embereinek buzgó érdeklődésére és 
tanácsos lenne, ha minél számosabban keres­
nék fel e tanulságos és hasznos előadásokat. 
Az 1911—1912-ik tanévben megfelelő számú 
jelentkezés esetén a következő tanfolyamok 
vannak tervbe véve: kazánfűtői, atabilgép 
kezelői, asztalos szakrajz, elektrotechnikai, 
cipészipari, mérlegjavitói, gáz és vizveze- 
tékszerelői, lokomobil és cséplőgép kezelői, 
drnamógép kezelői, explóziósmotorkezelői, 
autogénhegesztői, szabóipari és gépipari 
szakrajz tanfolyam. Ajánlatos ha az érdeklődők 
az intézet igazgatóságánál Széchenyi-mca 
végén mielőbb jelentkezzenek, mert a helyi 
viszonyok miatt egy-egy tanfolyamra felvehető 
hallgatók száma korlátozva van. A kazánfűtői 
tanfolyam már október közepén megkezdődik. 
A jelentkezőknek az intézet igazgatósága min­
den részletes felvilágosítással szolgál.

A debreceni nyilvános m. polgári 
fiúiskola ifjúsága október 6-án d. e. 10 óra­
kor emlékezett meg az aradi tizenháromról. A 
nap jelentőségét Székely Simon igazgató mél 
tatta. Az ünnepély után az iskola „Arany 
János* ifjúsági önképzőköre tartotta alakuló 
közgyűlését. Elnök lett Krón József IV. o. t., 
alelnök Klein Ákos IV. o. t., főjegyző Széli 
József IV. o. t., aljegyző Bernfeld Ernő III. o. t., 
könyvtárosok Brüll Ernő és Gyémánt Sándor 
IV. o. t. Ezenkívül osztályonkint 3—3 választ­
mányi tag választatott meg.

Szülőknek — tanítóknak.
Maholnap Ínség és nyomorúság hazája lesz 

ez a hajdan tejjel-mézzel folyó ország, oly roha­
mosan emelkednek az élelmiszerek és lakások árai.

A mun ;ásosztály erösz'kos eszközökkel, 
sztrájkkal ad kifejezést elégedetlenségének, sőt 
inas országokban véres zendülést is támaszt a 
hérfelemelés nem sikerülése esetében a kenyérét 
folytatott harc.

A hatalom polcán, vagy pénzes zsákjaikon 
ülők ízivszorongva lesik a fejleményeket.

A hivatalnoki, az ipari középosztály magaba- 
fojtott keserűséggel tekint eredménytelen ktizdel- 
d' lmében segitö eszköz után, mert rövid pár év 
alatt hihető lenül megdrágult minden, ami napi 
szükségletet képez.

A lefojtott keserűség azonban igen könnyen 
elkeseredéssé változik, ha az illetőnek minden 
igyekezete mellett sem sikerül a legegyszerűbb 
életfentnrtáshoz szükséges eszközöket előteremteni, 
mellékkereseti forráshoz jutnia.

A földmivelő csekélyebb termés idején a 
gabonaárak emelkedésében kárpótlást nyer, az 
páros és kereskedő fokozott szorgalom és ügyes- 
lég áltál nagyobb bevételre tehet szert, még a 
isztviselők jórésze is jobban díjazott állásba jut- 
nat utánjárással és egy kis protekcióval. De mit 
izóljanak, hova forduljanak tanítóink, kik elől a 
legtermészetesebb mellékkereset forrását, a magán­

tanulók oktatását is elveszik a kétségtelenül keve­
sebb igényű, bár a módszeres tanítás térén csak 
kontárkodó felsőbb tanulók. Életútjukat megszabja, 
de úgyszólván el is zárja a tanítói képesítés.

Tanító lettél: tanító maradsz.
Ha csak véletlenül, nagy ritkán, ki nem 

nevezik valamelyiket tanfelügyelői tollnoknak, par 
ott is nyomorúságos a helyzete, de legalább kilá­
tása lehet arra, hogy idő múlva — Uram bocsáss 
— még segédtanfelügyelő is lehet.

Az állami, vasúti, postai és tör vény háti. sági 
közigazgatás tisztviselőinek anyagi helyzetén sokat 
javítottak, habár kellőképpen nem rendezték is az 
illetékes tényezők.

A tanítók fizetését is rendezte az allam, még 
a lakbérét is törvényben határozta meg, de úgy, 
hogy már a tavasszal, a költségvetés tárgyalása 
alkalmával kénytelen volt beismerni maga a szak- 
miniszter országgyűlési beszédében, hogy:

„összes köztisztviselőink között a tanítok 
vannak a legmostohábban díjazva

meg azt is beismerte, hogy:
„ma igen sok tanító absolute képtelen társa­

dalmi álláshoz és vagyoni viszonyaihoz mért lakást 
bérelni.“ .

Ahelyett azonban, hogy az éhező tanítóság 
kezébe kenyeret adott volna, megindította a tár­
gyalások végtelen sorát, csalétek gyanánt elibök 
dobott egy morzsát, a költségvetésbe felvett 4074 
állami tanító állandó lakbérsegélyo címén egy fél 
millió koronát. Nem a maga jókedvéből ugyan, 
de a körülmények halasa alatt.

Ezenkívül a tanítók országos gyűlésén meg- 
igértette egyik államtitkárjával, hogy a tanítók 
joiios kívánságainak meghallgatása végett ankétet, 
szaktanácskozást hiv össze, még pedig rövid idő alatt.

Hihetetlen, de ugylátszik, hogy maholnap 
még a miniszter ígéretei is beteljesednek. Az első, 
nagyon is szűk körű tanácskozást néhány nappal 
ezelőtt meg is tartották, azon a miniszter kiván- 
sága szerint a meghívottak élőszóval előterjesztet­
ték kívánságaikat, melyeket a pár hónap múlva 
összehívandó, de már nagyobbszabásu ankét elibe 
írásban kell beterjeszteniük, hogy végre pár évi 
vagy pár évtized múlva azok alapján adhasson is 
a miniszter valamit.

Az a mostoha elbánás, amelyben a miniszter a 
tanítók.,I részesített!1, a többi iskolafentartót is 
hasonló eljárásra bírta. Debrecenben pl. az 5 éven 
aluli szolgálatú tanítók kevesebbet kapnak a javí­
táskor, mint. azelőtt, a 10 éves szolgálatuak ugyan­
annyit, úgy, hogy a tényleges csekély javítás csak 
a 15-ik évet betöltött működés után kezdődött. De 
micsoda javitás volt az? Annak is a telét be kel­
lett fizetni a nyugdíjintézetbe. Némelyik tanító 
fizeti ma is, sőt fizetni fogja még a jövő eszten­
dőben is.

Végeredményében tehát ez a fizetésjavitás a 
legöregebbekre is csak 100-200 koronát jelent, 
más helyen és másoknál ennyit sem.

Alihoz pedig, hogy az évtizedek óta állan­
dóan, pár év alatt pedig minden képzeh-tet felül­
múló módon, rohamosan növekedő drágaság hatá­
sát ez az 1—2 száz korona egysltalaban nem 
ellensúlyozza, legföljebb igen gyöngén enyhíti, 
sem példák felsorolása, sem ervek elöhozalala nem 
szükséges, érzi azt a maga zsebén mindenki.

Meg is látszik ezek hatása az ország összes 
tanítóságán. Az öregek fásrnt lélekkel, zsibbadt 
tagokkal vonszolják az igát, a középkorúak verej­
tékező homlokkal, de mar csüggedő reménységgel 
állanak elé a növekvő nyomorúság áradatának, ti 
a fiatalok és legfiatalabbak ?

Régebben átmentek a vasúthoz, postához, 
meg a csendörséghez, mert o:t is többre ért kelik 
a munkát, mint tanítóéinál. Ma pedig ? Az egyik 
pintér tanulónak, a másik borbélynak szegődik be, 
hogy az inasidö eteltével iparos munkával keresse 
meg kenyerét. (A borbélyok szaklapja ugyan til­
takozik ellene, hogy a tanítót félév alatt te szaba­
dítsák, mert ennyi időn át lehetetlenség ezt a mes­
terséget elsajátítani még tanítónak is)

Ez utóbbi példákat nem azért említjük fel, 
mintha az ipari munkát kicsinyelnők. A világért 
sem! Mi sokkal többre becsüljük a legkisebb 
iparosinast is, ki keze munkájával keresi kenyerét, 
mint azokat a tétlenül heverésző nábobokat, kik 
véletlen születés, vagy nagy protekció utján zsíros 
hivatalba jutottak, nagy gazdagságba csöppentek s 
most kénytelenek semmittevéssel ölni az unalmas 
éveket.

Azért hoztuk föl e példákat, mert ezek vilá­
gosan bizonyítják, hogy kellő szakértelem és egy 
kis ügyesség többet hoz a konyhára «z Ipari pá­
lyán, mint az egyforma fizetőshez kötött tanítói 
uraság.

De fölhoztuk azért is, mert meggyőződésünk

szerint a tanítóság ereje egymagában kevés jogaj 
kivívására, nyugodtabb óiét biztosit:! ára, ez altit 
az iskolai tar.itas eredményesebbé tételére.

Kevés, mert a lenyűgözött tanító fél az erő­
teljes fellépéstől; kevés, mert a legtöbbször szé- 
gyenérzet tartja vissza a kérelmezéstől; kevés 
mert erejét igen sokszor leköti a hatalom. Meg­
nyugszik annak a több mint évezredes közmon­
dásnak igazságában: „Akit az istenek gyűlölnek 
tanítóvá teszik“.

A szülőknek, a szülők összeségének, a tár- 
sadalomnak kell tehát segítségére jönni a tanító­
ságnak mindannyiszor, valahányszor jogos és 
méltányos kéréssel fordulnak iskolafentartó ható­
ságaikhoz. A szülőknek, az egész társadalomnak 
kell rászorítani az illetékeseket, hogy a tanítók kérő 
szava elöl ne zárkózzanak el, teljesítsék velők 
szemben kötelességüket, adjanak neki tisztességes 
fizetést, lakbért, főként olyan szolgálati szabályza­
tot, mely az önkenyeskedök uralmat tőlük távol 
t. rtsa. Egy ref. tanitó.

élet.
A jó pálya, — Furfangos pasas.

A család reménysége letette az érett­
ségit és azután a szülők a legközelebbi ro­
konság bevonásával nagy. családi tanácsot 
ültek, hogy milyen pályára menjen a remény­
teljes tiu. Hosszas tanácskozás után meg­
állapodtak abban, hogy a fiú menjen orvos­
nak, még pedig valami specialistának. Vé­
gül már csak arról volt szó, hogy orr vagy 
fülspecialistának készüljön-e a szépreményii 
ifjú.

Ekkor megszólalt az egyik nagybácsi:
— Már ha arról van szó, hogy orr vagy 

fülspecialistának menjen-e, akkor inkább azt 
tanácsolom, hogy fülspecialista légy.

— Aztán miért tanácsolja ezt a bácsi 
olyan határozottan?

— Mert orra csak egy van az ember­
nek, fiile pedig kettő. Hát csak több baja
lehet annak a két fülnek, mint egy .orrnak.

*
Egy vidéki rendőrtiszt mesélte el ezt a 

kis eset t.
— Egy este jelentette az egyik rendőr, 

hogy elfogott egy tolvajt, de az, miközben 
be akarta kisérni, megszökött.

— Hát hogy történhetett ez ? — kér­
deztem tőle.

— Hát kérem, mikor vittem befele, a 
szél lekapta a gazember fejéről a kalapot. 
Azt mondja nekem, hogy majd utána szalad. 
„Hát még mit“ mondtam neki — „hogy az­
tán elszaladjál, azt már nem. Majd én fogok 
utána menni, te meg itt vársz rám . . . En 
aztán elmentem a kalapért, de azalatt az a 
csirkefogó megugrott*.

m.
Használja a híres

HAJDÚSÁGI

Bajuszpedrői!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 doboz 50 fillér. Kapható a

készítő 1 ■

Brtrttn, louitli-u. 3. jranyegynarm" gjtiyaertii.
Ahol minden hel- és külföldi ku.Unleiie»i<geksií|mo 
szerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a lepolc. 

ban beszerezhetők.

LepNi a BMsi’ Háza „Csont“ szín szopna
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Debreceni üjság

Ma, szombaton, okt. 7-én színre kerül :

október

Vármegye
Bállá Lajos öngyilkos. Megírtok teg- 
bűö’ Bállá Lajos hajduszoboszlói embert 

íoltán felakasztva találták s amennyiben 
vfjic-ő sérülések nyomai is látszottak rajta, a 
msnálatot megindították. A holttestet tegnap 
felboncoltak s az ezzel kapcsolatos nyomozás 
i8 kiderítette, hogy Bállá Lajos önkezűleg 
vetett véget eleiének. A további vizsgálatot 
igy beszüntették, a holttestet pedig elte­
mették. 

pénzügynökök bűnei.
Marasztaló ítélet.

Tarr Mihály és társai bonyodalmas 
hhnmrveben, mint jeleztük, a királyi törvény­
iek tagnap délelőtt hirdette ki az iteletet, 
jjjely a vádlottakra nézve, egy kivételével
marasztaló volt.

Pontban délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
dr Tóth Aurél elnök a tárgyalást és ő fel- 
ge„e a király nevében kihirdette az ítéletet.
E szerint:

Tarr Mihályt több rendbeli csalás, köz­
eg magánokirat hamisítás miatt három évi
fogházra. . I

Mocsár Andrást csalás bűntettéért egy 
évi fogházra és 290 K pénzbírságra.

Kiss Bálintot 4 havi fogházra és 210 
korona bírságra.

Márk Vilmost 2 havi fogházra és 60 
korona pénzbírságra itélie, ellenben Kört- 
veljesi Józsefet a vád és következményei 
alól felmentette.

Ezenkívül a vádlottakat elmarasztalták 
a felmerült bűnügyi költségek és a károk 
megtérítésében is.

Az ítéletben a vádlottak megnyugodtak.
A vád képviselője dr. Magoss Kálmán kir. 
alügyész az ítélet szigorításáért felebbezést 
jelentett be, amit a törvényszék tudomá­
sul vett.

Ezzel a négy nap óta húzódó bonyolult 
tárgyalás aktái egyelőre lezáródtak. Tarr Mi­
hály cs Mocsár András továbbra is fogság­
ban maradtak.

Szegények segélyezése. A város 
fzegényügyi bizottsága pénteken délután 4 
órakor tartott ülést dr. K. Tóth Mihály ta­
nácsnok elnöklete alatt. Az ülésen részt vet­
tek: dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, Kiss 
Lajos szegényházi gondnok, Illéssy Gyula 
fogalmazó, dr. Balkányi Emil kerületi orvos, 
Mark Endre, Nagy Pál és Jánosi Zoltán _ bi­
zottsági tagok. Egész sereg folyamodónak 
adtak segélyt, több, teljesen elhagyatott, 
szegényt pedig felvettek a városi szegény­
házba.

Vis szaküldött népszámlálási lapok
Az országos központi statisztikai hivatal több 
ezer népszámlálási lapot küldött vissza, me­
lyeket hiányosan, vagy tévesen töltöttek ki a 
népszámlálási biztosok. A hiányokat a bizto­
sok pótolni kötelesek.

Gyönyörű ékszerek,
pontos órák, czüstnemüek cs dísz­
tárgyak legszolidabb kiszolgálásban

Sándorárminnál
^ebrecaen, E?**at 4MU

Dréher eSrosirnok mellett. 1649

/tz uj piaci szabályrendelet.
Iparosok tiltakozása. 

Beadvány a tanácshoz.
Mint mar jelentettük, a debreceni kirakó 

iparosok szombaton délután értekezletet tar­
tottak, amelyen tiltakoztak az uj piaci sza­
bályrendelet egy sérelmes pontja ellen. En­
nek értelmében ugyanis az árusító helyüket 
a Széchenyi-utván jelölnék ki.

Ez az áthelyezés rájuk nézve káros, mi­
vel a Széchenyi-ntca kívül esik a forgalom­
tól, amely főként a mostani piacukon bonyo­
lódik le. El is határozták, hogy ennek to­
vábbi fentartását az ipartestület utján kérni 
fogják a városi tanácstól.

Beadványaik már elkészült s teljes szö­
vegében a következő:

Debrecen sz. kir. város tek. tanácsának.
Debrecen.

Az iparosok piaci árulóhelyeinek mikénti 
beosztása tárgyában, az összes heti és orszá­
gos vásárokat látogató és kirakodni szokott 
iparosok meghallgatása után, 1894. évi febr. 
'27-én 53—11904. sz. a. részletes és indokolt 
előterjesztést tettünk a tekintetes városi ta­
nácshoz, mely előterjesztésünkben kifejtett 
indokok méltánylásra találván, azokhoz ké­
pest a tekintetes városi tanács 1904. évi már­
cius hó 8-án 3169—1904. sz. a. határozatá­
val, előterjesztésünkhöz egész terjedelmében 
hozzájárult és az iparosok az előterjeszté­
sünkben kijelölt helyen árusították mindez­
idáig ipari termékeiket.

A rendőrfőkapitányság azonban hivat­
kozott tanácsi határozatot valószínűleg elné­
zésből, az uj piaci tárgyalás alatt álló sza­
bályrendelet tervezet készítésénél figyelmen 
kívül hagyta es a régi szabályrendeletben kije­
lölt helyekre kívánja az iparosok egy részét 
elhelyezni. A régi és máig érvényben levő 
szabályrendelet Széchenyi-utcát jelölte ki azok 
árusítási helyéül, holott ott sohasem árultak 
ti az oltani árusítás reájuk nézve annyi­
ban séi'elmes, hogy Széchenyi-utca kevésbé 
forgalmas, heti piacokon ott mitsem árulhat­
nak, annál kevésbbé, mivel gubás, cipész, 
papucsos, szabó, szürszabó, kalapos ipari ter­
mékek a jelenlegi helyet környező Rózsa és 
Csapó-utcai nyílt üzletekben, mint ugyanilyen 
termékek árusít tatnak s ha ők onnan elhelyez­
tetnek, a vásárló közönség nem a termelő 
iparosoktól a Széchenyi-utcában, hanem a 
Rózsa és Csapó-utcai kereskedők és zsibáru- 
soknál szereznék be, nyilvánvalóan rovásukra 
szükségletüket.

Már pedig a város közönségének nem 
áll érdekében egyes iparágakat űző iparoso­
kat keresetükben korlátozni, avagy azokat ke­
resetüktől megfosztani. Sőt ellenkezőleg, _ az 
áll érdeledben, bogy boldogulásukat minden 
tőle telhető módon előmozdítsa.

Mindezek es a fentebb hivatkozott be­
adványunkban foglalt indokokból, a mondott 
iparágakat üzö iparosok kérelmére, hivatalos 
tisztelettel megkeressük, hogy a tárgyalás 
alatt álló ., Városok és nyílt piacok" tartása 
tárgyában alkotott, szabályrendelet terve­
zetnek u. pontja a jelenlegi gyakorlatnak 
megfclolőleg olykép módosittassék, hogy 
az ott felsorolt iparosok közül a fésűsök, 
késesek, kefesek, pipások, cipészek, ma­
gyar szabók a Rózsa, mig a többiek a 
Csapó-utcában nyerjenek elhelyezést.

Debrecen, 1911. okt. 5-én tartott elöl­
járósági ülésből

tisztelettel :
Dávidházy Kálmán Scheibner

elnök. ‘ . jegyző.
A beadványt a napokban nyújtják be a 

tanácshoz.

Bőregér.
Operett 3 felv.

HETI MŰSOR:
Vasárnap délután: Oigánysr-relem.

Este : Bzredapja. (Kis béri.)

Bőregér. Ma este kerül színre Stransz 
örökszép operettje, a Bőregér. Az előadáson 
lép fel először Zilaliyné S. Vilma Rosalinda 
szerepében, Az uj tenorista az énekmester 
szerepében mutatkozik be. Borbély Lili Adél 
szobaleány szerepét, Csanádi Irma Orlofszki 
herceget, Idát Tordai Erzsi, Kalket Falussy, 
Eisensteint Kassay, Frankot Dési, Fröschen 
Ligeti Lajos játszák. Az előadást Mártonfalvv 
György karnagy vezényli és Kassay Károly 
rendezi.

Mit szerethet rajta ? Egy vidéki
színházban — elhallgatjuk, hogy melyikben 
— a legkülönösebb eset történt előadás alatt.

A Takaródét játszották. Laufen hadnagy 
szerepében egy fiatal és elég tehetségtelen 
nj színész mutatkozott be.

Az egyik jelenetben a hadnagynak eze­
ket a szavakat kell mondania a hősnőhöz:

— Nem is tudom, hogy mit szerethet 
maga rajtam!

Az uj színész alig mondta M e szava­
kat, amikor a földszinten, mint egy ember, 
állt fel a közönség és igy kiáltott a szín­
padra :

— Na már azt mi sem tudjuk.
És távoztak a színházból. Megtörtént.
Vasárnapi előadások. Holnap, vasár­

nap két előadást tart a társulat Délután 3* 
órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal a CSgány- 
szerelem operett kerül színre az idei évadban 
először. Nagyobb szerepet játszanak: Zílahyné 
8. Vilma, Borbély Lili, Csanády Irma, Fa- 
Inssy István, Solti Ernő, Kassai, Dési, Ligeti 
és Bókéssi. Este rendes helyárakkal az Ezred 
apja cimü énekes bohózat lesz az első be­
mutató előadása. Szerephez jutottak: Borbély 
Lili, Csanádi Irma, Papp Tusi, Kassay, Dési. 
Kemény, Ligeti, Bérezi Ernő és Székely 
Gyula, aki a címszerepet játsza.

Szerződ tetős. Huzella Irén, a debre­
ceni színtársulat volt tagja, a székesfehérvári 
színházhoz szerződött

Ma, szombaton a Bonbooierben 6
premier lesz. Heltay kacagtató bohózata. 
.Trézsi sztrájkol8, adják elő. A darab a mai 
cselédmizériákat tárgyalja és mindvégig han­
gos kacagásban tartja a közönséget A dara­
bot vasárnap megismétlik.

Délutáni előadás a Bonbonnierben.
Vaaarnap délután lesz az első délutáni gyer­
mek előadás a Bonbonnierben, hogy alkalmat 
adjon az igazgatóság a közönség ama részé­
nek, akik este nem jöhetnek, de különösen a 
gyermekeknek csatádi műsor megtekintésére.
A délutáni műsorban minden tag és attrakció 
részt vesz és ugyanolyan lesz, mint az esti 
előadás. Az igazgatóság erre különösen nagy 
súlyt helyez. Jegyek a délutáni előadásra is 
előre válthatók Antalfy könyvkereskedésében, 
Piac-utca 44. és 3 órától a , Bonbonniere1 
pénztáránál.

Bodegában Kossuth-utea 6. Prágai 
sonka, Ízléses felvágottak, virstlik kaphatók. 
Vasárnap egész nap, éjjel 2 óráig nyitva.

Friss színházi cukorkák, csokolád-
I bessertek és különféle finom bonbonok kap- 
! hatók a cukorkagyár városi raktárában, 
i (Tisza-palota.)

a legfinomabb angol SUosüovits Sfózsef
.CXI WW áí% W 1Y MPÍttzabó divaüepniéhen Piac-iL 26uriszabó divattermében Piac-u. 26 

Üzletemet a szembon levő barakba helyeztemát

"■i-



_>\4 V ' v
V 1 ('Os l X: TO

W4? 7
# . Ay I>./ I vx

Bánk bán. Október 6. ünnepe volt a 
Brinháznak is, amely szintén kegyelettel ál­
dozott a vértanuk emlékének. Programm sze­
rint először Vajda Ilonka szavalta el Zivuska 
Andor, debreceni poéta lendületes drámai köl­
teményét, amely zajos hatást keltett. Azután 
a Bánk-bán, Katona József drámája került 
színre. A címszerep megfelelő személyesitőre 
talált Thnry Elemérben, akinek alakítása gon­
dos készületet, helyes felfogást árult el. 
Klasszikus darabokban kétségtelenül sokkal 
inkább otthon érzi magát, mint a szalonok­
ban. Tiborc panasza Kemény Lajos tolmá­
csolásában talált igaz hangokra. Melindát 
T. Csige Böske játszotta sok igyekezettel, 
azonban a megrázó drámai erupciókat nem 
tudta kifejezésre juttatni. Szilágyi Ernő Petur 
bán-ban mutatkozott be. Sajnos, ez a feladat 
meghaladta képességeit. Véleményünket majd 
más alkalommal mondjuk el róla. A többi 
közreműködők egyáltalában nem váltak elő­
nyére az ensembh nek, amely úgy látszik, 
szerfölött hiányos és gyönge. Nem értjük 
például, hogy az uj hősnőt miért nem fog­
lalkoztatták ? Talán itt sincs ? De várunk 
még az uj tagok számbavételével Csak annyit 
jegyezünk meg, hogy a jelmezek éppenséggel 
nem keltettek illúziót s a közönség, amely 
tegnap este megtöltötte a nézőteret, fokozott 
áldozatkészségéért feltétlenül stílusosabb, ki- 
fogástalanabb előadást kívánhat,

Debreceni Újság 1911 október

Október 6.
A vértanuk emlékezete,

Az aradi vértanuk gyászos és mégis 
dicsőséges haláláról emlékeznek meg ma az 
egész országban, a fővárosban úgy, mint a 
vidéken mindenfelé, különösen pedig Aradon. 
Jellemző, hogy a kormány mindenhol távol 
tartja magát az emlékünnepélyekről. S az 
ötnapos szünetnek is egyik oka az volt, hogg 
ne október 6-ika miatt kelljen szünetelnie a 
Háznak. Az ország azonban a kormány nélkül 
is megemlékezik a vértanúiról s emlékeknek 
szentelte a mai napot.

A fö'városban.
A vértanuk halálának évfordulója alkal­

mából a Ferenc-rendek Kossuth Lajos-utcai 
templomban gyászistentisztelet volt ma dél­
előtt, amelyen a Függetlenségi pártok vettek 
részt. A gyászfátyollal bevont katafalk előtt 
a függetlenségi pártok majdnem minden szá­
mottevő tagja megjelent s áhitatosan hall­
gatta a gyászmisét.

A fővárosi iskolákban is mindenhol szü­
netelt az előadás. A délelőtt folyamán a 
tanuló ifjúság összegyűlt az iskolákban, ahol 
tanítók és professzorok tartottak előadást az 
aradi vértanukról. Többek közt a Vili. kerü­
leti felsőbb kereskedelmi iskolában szintén 
megtartották a gyászünnepélyt. Az ünnepi 
beszédet dr. Komáromy Károly mondotta, aki 
emelkedett szellemben szólt a vértanuk éle­
téről és haláláról. Emelte az ünnepélyt Veres 
Gőiila felső osztálybeli tannló melodrámája s 
Ingéborg költeményének előadása, melyet 
lelkes tapsokkal tüntettek ki. Szépen kisérte 
a mtidal előadását Zruszky Béla. Továbbá 
Fodor Artur és Nádasy Gusztáv szimfóniája, 
melyet pompásan játszottak el hegeglin. Az 
ünnepélyt Dickmann Gyula, az iskola, egyik 
hallgatója rendezte.

Aradon.
Aradról jelentik: Tegnap este 7 órakor 

érkezett meg Aradra Berzeviczy Albert kép­
viselőházi elnök vezetésével Budapestről a 
képviselőház küldöttsége, valamint a pártok 
koszorúit letevő képviselők.

A képviselőket a város nevében Vaija sy 
Alajos polgármester fogadta. Reggel 9 órakor 
a minoriták templomában gyászmise volt, 
amelyen valamennyi képviselő" és az aradi 
hatóságok összes képviselői, valamint a kü­

lönféle felekezetek papjai is megjelentek. Az 
istentisztelet után a gyász fátyollal bevont 
nem zeti szinü és egyesületi zászlók alatt a 
közönség a vértanuk szobra elé vonult, ahol 
az alkalmi beszédek után Berzeviczy Albert 
rövid beszéd kíséretében helyezte el a kép­
viselőház hatalmas koszorúját a szobor talpa­
zatára. Utána Kun Béla a következő beszéd 
kíséretében helyezte el a függetlenségi és 
48-as párt koszorúját:

— Az országos függetlenségi és 48-as 
párt koszorúját azzal a felemelő, a mai sivár 
korszakban is vigasztalást nyújtó tudattal 
teszem le a vértanuk szobrára, hogy amiért 
ők meghaltak: a nemzeti függetlenség vágya 
most is millió és millió szivet hevítve él és 
működik. Bár hamuréteget von reá a létért 
való küzdésnek s az ezzel együtt járó anyagi 
önzésnek tülekedése, de a hamu alatt ott 
szunnyad a parázs, ott pislog a tíz évszáza­
don keresztül elöl thatatlan ősi tiiz, mely azt 
je!enti, hogy a hajlongás és csuszís-mászás 
szolgák sor sorsa csak, de feltétlen önrendel­
kezés joga illeti meg a törvényileg és alkot- 
mányifag szabad nemzetet. Ez az elv vonul 
végig, mint az aranyfonál a magyar nemzet­
nek zivataros időkben bővelkedő múltján s a, 
jelen nemzedék is csak akkor teljesíti hazafiul 
hivatását, sa ezt foszlánynyá és rongygyá 
tépni nem engedi. A múltban a zsarnoki 
erőszak és ennek az erőszaknak felkinálkozó 
parancsait végrehajtó árulók — a históriai 
rossz magyarok — többször megpróbálták 
szétszaggatni az állami önrendelkezési elv 
aranyfonalát, de a nemzet mindannyiszor a 
saját vére hullatásával is megpecsételt követ­
kezetességgel összekötötte azt és a jogfoly­
tonosság ' hitvallásának evangéliumát nem 
engedte zsákmányként elsikkadni a zsarno­
kok és felbérel pogányok körmei között. 
A véranuk is ezt nem engegték. Diadalmas 
csatákon, mint rajongva szeretett hadvezére 
ezért hatak itt Aradon tizenhármán akatófa- 
és golyóhallált, ezért övék örökkön-örökké 
a nemzet szive és ezért példájuk fölülmúl­
hat, t,n.

És én hízom, bizik az ország függet­
lenségi és 48-as párt is, hogy a parázs még 
ki fog pirosodni a hamu alól, lobogni fog a 
tliz lángban álló nagy tenger lesz egész 
Magyarország és el fog perzselődni az 
emésztő Ítéletben minden, ami ebben a 
nemzetben bűn, kishitűség, korcs marad­
vány és újkori ragály; zsendiilni fog 
egészségesebb uj korszak, uj tavasz, uj 
tenyészet, a nemzeti erények diadalt ül­
nek, a szabadság nemcsak a szivekben 
és ebben a szoborban eszményítve, mint 
álom fog élni, hanem, mint világító és me­
legítő nap fog sütni az égen és sugarai 
behatolnak az állami szerves élet összes nyil- 
vánulataibnn és ki fog virágzani, tápláló 
gyümölcsöket fog teremni a haza minden 
polgára számára, a népjog és nemzeti füg­
getlenség, melyért harcoltak, igazságtalanul 
hóhér kézre adva mártírhalált haltak az aradi 
vértanuk is, kiknek szent emlékük legyen 
áldva áldott, hírük, nevük, dicsőségük ma­
radjon fenn az idők végzetéig. Ezután Bara­
bás Béla lendületes beszéd kíséretében a 
Kossuth párt, Preszly Elemér pedig a párton- 
kivüli függetlenségiek csoportjának koszorúját 
helyezte el a szoborra.

A szobortól a közönség a képviselőkkel 
együtt a vesztőhelyre zarándokolt, ahol a füg­
getlenségi és 48-as párt nevében Bikády An­
tal képviselő helyezte el a párt koszorúját 
gyújtó hatasu beszéd kíséretében.

Debrecenben.
Debrecenben is megünnepelték október 

6-ikát. Délelőtt gyászistentisztelet volt a róm. 
kath. templomban, amelyen az öreg honvé­
dek is részt vettek harctépett lobogójuk alatt. 
A főiskolai ifjúság is ünnepelt s több közé,, 
iskolában is megemlékeztek az aradi vér­
tanukról.

TEÜLÄ
(körkemencében égetve)

bármilyen mennyiségben kapható és 
megrendelhető

gőztéglagyárban.
Telefon 951. 

Városi Iroda : Jókai-ntoá 1 sz. Telefon 9*6
Megrendelésüket elfogad 34

Általános Forgalmi tiaak áruosztája is.

VULKÁN

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Hodossy Orbán 
hittan hallgató, a Kistemplomban Tariska Gá­
bor hittanhallgató, a Kossuth-utcai templom­
ban Németh Károly hittanhallgató, az Ispo­
tály! templomban Fara József bittanhallgató, 
a Csapókertben Kovács János vallas-oktató 
lelkész.

* Csánky Viktor klr. tanácsos.
A hivatalos lap közli, hogy a király 
Csánky Viktor hajduvármegyel tan- 
felügyelőnek a királyi tanácsosi címet 
díjmentesen adományozta. A kitüntetés 
érdemes embernek jutott, aki lelkes 
munkása a magyar közoktatás ügyé­
nek és elévülhetetlen érdemeket szer­
zett Hajduvármegye népoktatásügyé­
nek fejlesztése körül. Az a sok állami 
népiskola, mely az utóbbi évtizedben 
épült, mind az ő működésének és ki­
tartó munkásságának következménye. 
Csánky Viktor néhány hónap előtt 
ünnepelte közszolgálatának negyedszá­
zados jubileumát. Negyedszázados mű­
ködésének legfelsőbb helyen való mél­
tánylása a királyi kitüntetés.

* A felekezeti közép iskolák fel­
ügyelője. A kultusz miniszter a debreceni, 
hajdudorogi, böszörményi, nánási és egyéb 
a tiszántúli kerülethez tartozó, továbbá a 
szarvasi, nyíregyházai, miskolci és sárospa­
taki felekezeti középiskolák állami felügyele­
tével és időszakonkénti meglátogatásával 
Géressy Kálmánt, a debreceni tankerület fő­
igazgatóját bízta meg.

* Uj ügyvéd. A debreceni ügyvédi 
kamara dr. Pénzes Jánost, a debreceni ügy­
védek névjegyzékébe felvette.

* A kávéárak emelkedése. A kávé­
jelzések az utóbbi napokban állandóan emel­
kedő irányzatot mutatnak. Mig a múlt esz­
tendei hamburgi jelzések Santosra nem ha­
ladták meg az 57 márka 50 pfenninget, ez 
idén decemberre 64 markán felül, márciusi & 
és májasra 63 márka 95 pfennigen jegyez­
tettek. Az árak emelkedése elsősorban annak 
tulajdonítható, hogy ezidén igen gyönge ara­
tás várható. A santosi termést, amelyet ere­
detileg tizenegy millió zsákra becsültek s az 
1909—10-ik évben 11"4 millió zsákot tett ki, 
ma csak 9 millió zsákra becsülik. UpmmKy & 
Rió-termést, amely tavaly 8 8 millió Mákix 
tett ki, ezidén csak 2"5—8 millió zsákra 
becsülik.

* Eljegyzés. Hortobágyi Ernő rendőr- 
tisztviselő eljegyezte Aosádi Kálmán nyugal 
mázott vasúti hivatalnok szép és nagymüve 
ségli leányát, Margitot Gyömrődról.

* Megkezdődött a szüret. Debrecen
határában tegnap minden vonalon megkezd - 
dött a szüret, meg pedig, ahogy a .
állítják, igen kedvező eredmenynyel. A 
reményen felül fizet, a bor árak is ,e‘e§,'. 
vezőek. A szüret különben Derecskén, ban 
don, Sámsonban és Büdszentmihályban 
folyamatban van.
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—'—. ».„lAartáe láncai. Egyik amerikai
Abík, s8 csevegést közöl a különös 

folyóirat enl ^ L között mondja el a ko-
retiámokrul es ßzek kozott -------y—
jeklamoKi-. 1. -'„veget, melynek szerzője 
vetkező in J wn Chikaí-óban. „Fáradhatatlan 
Jamtl^Lg£ mondhatatlan szorgalom után 
munkásság e= előállítanom, mely a „jobb- 
sikerült e£rSeb1n- minden eddigi eszközt 
létre a készülék egy kénye -
meSSZC [hői U1 magas hát- és oldaltámlava , 
mes 8ZLk H„an’bÖzó nagyságú csövek vannak 
melveken kütó^ a Jgyekből olyan kábító
ráerósitve. -ek ha3jfl hatásához ha-
iU*i“t J a Xen rn Így elkábultan
sonío. Mjg■ . t lát a szék megteszi kote-

S"L támlában megerősített nagyobb 
lesseget lövéssel végeznek a székben 

í gtmncTjThiinew kereskedik fe- 
rl lu^y » kéiíitmönjeim jók és megta- 
lolf:. ez a Jobblétre szendento“
h btkfnek' ajánlható. Különböző kivitelben 
250 koronától 1800 koronáig kapható«

5 Még csak ez hiányzik a hirdetésből:
_ "Próba ingyen!
. (jreg ember, nem vén ember. —

Jókai Mór mondásának igazságát legújabban 
, debreceni anyakönyvi hivatal hirdetési táb­
lája igazolja. Egy öreg debreceni ember, aki 
1819-ben született, tehát most a kilencven- 
kettedik életévét tapossa, vesz magához há­
zastársul egy huszonnégy éves leányt, a ki 
1887-ben született; tehát hatvannyolc esztendő 
közöttük a különbség. A leány sárúndi szüle­
tési!, jelenleg debreceni lakos. A hir valódi­
ságáról az anyakönyv hirdetési táblája tesz 
bizonyságot

* a férj boszuja. Amerikában kilenc-
renegv éves korában most halt, meg Gilvan 
Maiul, aki csaknem az egész világon ismertté 
lett annak idején, annak a különös boszunak 
a révén, amelylyel a felesége hűtlenségét 
torolta meg. Röviddel a polgárháború kitörése 

lőtt nősült meg és amikor megkezdődtek az 
összecsapások, magára hagyta ifjú feleségét 
és a harcmezőre sietett. A háború után, 
1885-ben visszajött és amikor hazaért, végte­
len fájdalmára azt tapasztalta, hogy mig ő a 
csatatéren küzdött, felesége vidáman élt a 
szeretőjével. Összerázkódott, de visszanyerte 
hidegvérét és nyugodtan tért haza. Erős elha­
tározása, hogy feleségéhez nem szólt egy szót, 
két hónapig. Akkor építtetett házához még 
két szobát, ezek nem voltak összeköttetésben 
felesege szobáival. Itt élt a megbántott férj 
es negyven évig egyetlen szót nem szólt a 
feleségéhez. Rideg maradt a feleség minden 
kérésére, minden könyörgésére, egy szóra 
sem méltatta az esdeklő asszonyt. Elhatáro­
zásához hü maradt még akkor is, amikor a 
felesége meghalt. Ott állott a hűtlen asszony 
koporsója fölött, de nem nyitotta szóra az 
ajkát.

* Agyonverte az apósát. Sátoraija-
njhelyről jelentik: Holczmaun János tályai 
lakos ma reggel összeszólalkozott apósával, 
Juhász Istvánnal. Veszekedés közben Holcz- 
mann egy dorongot felkapott és azzal apósát 
agyonütötte. A gyilkos vöt letartóztatták.

* Magyar ember tragédiája Ame-
- urában. Az amerikai magyar 
szerencsétlen kivándorló szomorú
f°l emlékeznek meg. Három é 
kivándorolt a somogymegyei Torony község­
ből Dravecz József iparos Amerikába. Fele­
zget és több gyermekét hagyta itthon Dra; 
veu, aki az újvilágban szorgalmasan dolgo- 
n0U oveken át, hogy a családját föntarthassa. 
'gy par hónappal ezelőtt olyan jó anyagi 
íszonvűk közé került Dravecz József, hogy 
iiKultseget küldhetett haza a feleségének.

- emregihen aztán levelet kapott az Ameriká­
in vlu férj az asszonytól. Azt irta Dravecz
nirv'- u az ur!Ulal{’ hogy nem megy ki az 
V ;‘a ,);1, mert nj férjet választott magának, 
' fc.erennsotien férj annyira a szivére vette

.^ratlan csapást, hogy inni kezdett, 
II l,otf munkába és a mit hét egyik
lőtte magát™ k°r beri’s'va tért haza’ agy°n'

lapok egy 
tragédiajá- 

évvcl ezelőtt

* A fiflkus poéta. Hja, ftfikusnak kell 
lenni ... igy mondja ezt, régen a kupié és 
még régebben az emberi élet. És igy mondta 
egy kis diák-gyerek, akit az apja a szó 
szoros értelmében in filagranti kapott: t. i. a 
pipázáeon. Az ifjú dohányos megrémült és 
kemény büntetést várt, de a papa igen hu­
mánus ember, tagja a szegedi gyermektanul­
mányi társaságnak s egészben modern peda­
gógus. Ahelyett, hogy a korpusz delikti szá­
rával helyben hagyta volna a pipakedvelő 
csemetét, bezárta vasárnap délután a szobába 
és ráparancsolt, hogy írjon a dohányzás káros 
hatásáról — verset.

A kis kényszerpoéta a markába neve­
tett, megrágott nehány tollszárat s eredmé­
nyül a következő poémát költötte:

Borzasztó káros a dohány s azért 
Is elhagyom e káros mérget én,
Torkot, tüdőt, agyat és szemet sért 
Ez a keserves és ártalmas rém.
S dohányhoz nyúlni azért sem fogok 
Hogy jó apám haragját, ó iszony! 
Magamra vonni sose kényszerüljek, 
Vasárnap délután itthon ne üljek — 
Pipázni nem fogok, isten bizony.
A vers nagyon rossz, ellenben nagyon 

fiflkus. A boldog apa örömében nem vette 
észre, hogy a gyerek aláhúzott négy szót s 
azok a következő dacos kijelentést foglalják 
magukban: Azért is fogok pipázni.

* Békéltető ülés. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága tegnap délután 5 órakor 
ülést tartott, amelyen folyó ügyek nyertek el­
intézést.

* Mit dolgozott, a posta ? A posta­
intézmény 1910. évi statisztikája most jelent 
meg. Szerinte 6152 postahivatal volt az or­
szágban és falazó levélgyűjtők 1038 község­
ben és 100 tanyán gyűjtötték a levelet. Ren: 
geteg olyan falu volt tehát az országban, a 
hol még ilyen postaintézmény sem volt. A 
postán kezelt összes küldemények darabszáma 
meghaladta a 940 milliót, a melyből egy la­
kosra átlag 45 esett, a mi Nyugatenrópához 
arányitva, nagyon alacsony szám. A külde­
mények súlya együtt 162 millió kilogramm. 
Levelezés volt 668 millió, hírlap 197 millió, 
csomag 34 millió darab 299 millió korona 
nyilvánított értékkel, postautalvány 29 millió 
1700 millió korona értékkel, utánvétel és 
nostamegbizás 9 és fél millió 200 millió kor. 
értékkel, pénzküldemény két millió 11 millió 
korom, értékkel. A múlt évben postán szál­
lított hírlap példányokból 113 millió volt ma­
gyar, 20 millió nemet. A Magyarországon 
megjelent 1823 hírlap közt, melyből 1469 
magyar volt, tartalom szerint legtöbb a szak- 
lapC(982), a politikai lap (371) és a helyi ér­
dekű lap (357). A belföldön megjelent 162 
millió lappéldányból Ausztriába 5 millió, 
egyéb külföldre 2 millió ment. Viszont 
Ausztriából 18 millió, egyéb külföldről 1 millió 
példány érkezett hozzánk, ami a külföldi 
kultúrával való kapcsolatunkat szomorúan 
lazának mutatja.

* Szerelmi dráma. Hódmezővásárhely­
ről jelentik 1 Véres szerelmi dráma történt 
ma Hódmezővásárhelyen. Dragusztin Emil 
eszéki kereskedősegéd kétszer rálőtt revolve­
réből volt menyasszonyára, a szép Biszák 
Saroltára. Dragusztin páncsován ismerkedett 
meg Biszák Saroltával, aki ott varrónő volt
és rövid ideig tartó udvarias után eljcgjezte. 
Úgy állapodtak meg, hogy ebben a hónapban 
fognak megesküdni. A leány azonban idő­
közben megtudta, hogy vőlegényének Horvát­
országban felesége és gyermeke vau, mire 
kiadta útját. Dragusztin lelövcssel fenyegette 
Biszák Saroltát arra az esetre, ha nem lesz 
a felesége. A leány, aki félt tőle, hogy 
Dragusztin beváltja fenyegeteset, Hódmező­
vásárhelyre menekült nővéréhez, pragusztin 
azonban megtudta, hogy hol tartózkodik es 
utána jött. Biszák Sarolta nővérének hazat a 
rendőrkapitány rendeletére, két nafija rend­
őrök őrizték. Ma reggel Baranyai Janos 
rendőr észrevette, hogy a ház hátsó keríté­
sén valaki beugrott a az udvarba es bero­
hant a házba. A rendőrök utána siettek es 
éppen akkor érkeztek a konyhába, amikor 
Dragusztin e szavakkal : Most leszámolunk .

revolveréből rálőtt a halálra rémült Biszák 
Saroltára ; a golyó azonban nem talált. Mi­
kor másodszor" lőtt. az egyik rendőr meg­
lökte a karját úgy, hogy a golyó a leány 
vállát sebezte meg. Dragusztin most meg­
fordult és rálőtt a rendőrre, de ez a golyó 
sem talált, mire a rendőrök rávetették magu­
kat és lefegyvereztek. Zsebében egy levelet 
találtak, melyben az apjától elbúcsúzik. El­
mondotta a vallatásnál, hogy meny asszonyát 
és önmagát is megtakarta ölni.

* Holttest a 'foltban. Komáromból je­
lentik : Szabó Lajos nagymegyeri lakost a 
komáromi törvényszék szeptemberben kilenc 
havi fogházra Ítélte gyújtogatás miatt. Sza­
bót hétfőn reggel holtan húzták ki lakásának 
kutjából és eleinte azt hitték, hogy a bünte­
tés elől menekült a ha álba. A tegnap tar­
tott törvényszéki orvosa boncolás azonban 
megállapította, hogy Szabó már holtan került 
a kútba. A csendőri nyomozás kiderítette, 
hogy a fiatal embert édes apja, idősebb Szabó 
János ölte meg és azután felesége segítségé­
vel dobta a kútba. A letartóztatott gyilkos 
apa azzal védekezik, hogy fia részeg volt s 
őt meg akarta ölni a védekezés közben 
ölte meg.

* Adomány a Patron, áza Egyesület 
részére. Egy ifjú urleány, ki azonban nevét 
nem óhajtja nyilvánosság elé bocsáttatni, 
paíronázs egyesületünk nemes céljait méltány­
landó, 10 (tiz) koronát küldött annak javára 
hozzám. A pénzt természetesen azonnal ren­
deltetési helyére juttattam. Fogadja a névtele­
nül maradni óhajtó fiatal urleány egyesületünk 
vezetősége nevében kifejezett hálás köszöne- 
tünket. Debrecen, 1911 október hó. Csiky 
Lajos patr. egy, titkár.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Szabó Károly ref. 4 hónapos, Horváth Etelka 
ref. 3 éves, Tóth István ref. 6 hónapos. Nagy 
András ref. 22 hónapos.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
áruk érkeztek! Györfi testvérek, Piac-u. 30.

* Ügyvédek figyelmébe 1 Grill-féle 
magyar törvények 15 kötetben legújabb kiadás, 
antiquarice, de teljesen jó karban félárban 
kapható Antalfy Józsefnél.

* Az éjszaka . . . gyönyörű uj kedvelt 
kupié újdonság 1 kor. 80 fill. Antalfy Józsefnél.

* Elhihetetlen olcsó, már 12 forinttól 
kezdve kapható egy japán ujju, hymalaya 
köpeny, szürke színben, színes kihajtókéval. 
Két oldalon hordható, szegedi köpeny újdon­
ság, változatos színekben, meglepő választék 
az Alföldi-palotában újonnan berendezett di- 
vatáruházban. Rózsa Lajos, a Bika-szállodá­
val szemben.

* Egy tanuló fizetéssel felvétetik Györfi 
testvéreknél, Piac-u. 30.

* 5 korona darabja a valódi gráci 
Pichler kalapnak Györfi testvéreknél, Piac­
utca 30.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Könyvek, folyóiratéin bekötése, üzlet- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Meglepően szép nyakkendők 1 koro­
nától feljebb Frank Testvéreknél

* Női zenekar a Magyar király 
kávéházban. A Magyar király kávéházban 
ismét élvezetes hangverseny-estéket rendez 
Berzsenyi Ferike az ö kiválóan szervezett női 
zenekarával. A zenekar minden este tart hang­
versenyt s kitűnő, változatos műsorban a leg­
kiválóbb zenei termékeket adja elő. Maga 
Berzsenyi Ferike már jó ismerőse a közön­
ségnek, pompás játéka révén s most bizo­
nyára még inkább kcdveltté fogja tenni hang­
verseny-estéit. Kávéházi ételek és italok pon­
tos kiszolgálásáról Erős Jakab, a kávéház 
tulajdonosa gondoskodik.

* Kötött női és leányka kabátok, sap­
kák, lélek melegítők nagy választékban Kontsek 
Kornél divatáruházában. Telefon 935.

I
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• Próba kisasszonyok felvétetnek 
Hahnágyi divatáru házában.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Kemény és puha kalap-újdonságok 
4 E-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.

* Egy korona ötven fillér egy pár
női glace bőrkeztyü Györfi Testvéreknél, 
Piac-utca 30.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
- - bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfilrdo, kék s vörös fény. 
Fiúsén fénygyógymód. Thermopenetratiq. Mo­
dem műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* ühangan selymek, törökös pongyola 
és ruha bársonyok a legújabbak. Kontsek 
Kornél divat áruházában. Telefon 935.

* Napernyők, esernyők, kézitáskák j 
Szabó Lajos fiai cégnél

Burián Erzsiké 
tragédiája.

TTia boncolták 
a vőlegényt.

A budapesti Ferenciek-bazárában lévő 
lakásukon tegnapelőtt öngyilkossá lett Bu­
rián Erzsikének, Burián Béla ügyvéd, udvari 
tanácsos fiatal leányának ma lesz a temetése 
a Kerepesi-uti temető halottas házából. Ott 
fekszik ma már halvány arccal, délszaki nö­
vényektől körülvett díszes koporsóban a szép 
fiatal leány. Koporsója körül rengeteg virág 
van, Iegtöbbnyire feliér virágok, amelyeket a 
megtört, bánatos szülök és a rokonok, isme­
rősök küldtek ki neki utolsó útjára. Délután 
négy óráig marad Burián Erzsiké a temető 
halottas házában s ekkor kisérik utolsó útjára 
a fiatal leányt, aki — mint levelében irta — 
nem érzett magaban elegendő erőt arra, hogy 
szembeszálljon az élettel.

Nem messze a Burián Erzsiké ravata­
lától, a XVI-os számn katonai kórház boncoló 
asztalán pedig a vőlegénye fekszik, a fiatal 
Mack Jenő tüzérzászlós, aki tegnap délután 
a Hungária-uton levő gróf Andrássy tüzér- 
kaszárnyában főbelőtte magát, hogy meg­
tartsa a Bnrián Erzsikének adott szavát, a 
mellyel arra kötötte le magát a fiatal leány­
nak, hogy ha meghal, ó is utána fog menni 
a halálba.

A fiatal tiszthelyettes holttestét még 
tegnap, mindjárt az öngyilkosság után, kivit­
tek a XVI-os 82 ámu katonai kórházba, ahol 
ma délelőtt boncolták fel. A tizenkét milli­
méteres altiszti revolvernek hatalmas golyója 
szétrepesztette a fiatal tiszthelyettes kopo­
nyáját. A koponya egy része egészen levált 
s az agyvelő teljesen szétronesolódott a lövés 
folytán.

Mack Jenőt holnap reggel helyezik ra­
vatalra a katonai kórház ravatalos termében, 
ahonnan holnap délután temetik el nagy ka­
tonai pompával.

Mfől és leány

kalap üzletemet
Piac-utca 56 szám alá 
i helyeztem át.
A legdivatosabb modellek az őszi idényre

Imár megérkeztek. Nagy választék.

Jungreisz Mari Utóda.

Cigányasszonyok j 
furfangja.

300 korona az ördögöknek.
Furcsa egy história foglalkoztatta teg­

nap a nagykanizsai törvényszékét. A hihetet­
len eset Keszthely közelében történt s a 
boszorkányok korára emlékeztető kuruzslások 
hőse két cigányasszony volt. Ezek a kártva- 
vetés, valamint mindenféle kabalák varázsá­
val annyira elkábitottak három asszonyt, hogy 
a véres verejtékkel szerzett pénzeiket átadták 
a csalóknak, csakhogy az „ördögöket* kielé­
gítsék. Görcsi Imréné és Görcsi Józsefné 
vályogvető cigányasszonyok voltak a vád­
lottak.

A cigányasszonyok folyó év junins hó 
elején a keszthelyi határban, az országúton 
találkoztak egy kiskeszthelyi kertésznek, Pey- 
derovics Gáspárnak a feleségével, kit már ré­
gebben ismertek. A cigányasszonyok rábeszél­
ték a kertésznél, hogy vettessen magának 
kártyát. Az asszony engedett a rábeszélésnek 
s ekkor a cigányasszonyok kivetették neki, 
hogy a férje beteg, annyira, hogy betegsége 
következtében „már meg is görbült“, de ne­
kik hatalmukban áll őt meggyógyítani. Pev- 
derovicsné módfelett megijedt az ntszéli orá­
kulum kijelentéseire és habozás nélkül át­
adott a cigányasszonyoknak 20 koronát or­
vosságra.

Hetekig nem jelentkezett a két cigány- 
asszony Pevdorovicsek házalóján, de julius 
hónapban mégis megjöttek és valami szürke 
port adtak át" az asszonynak orvosság gya­
nánt, de kilátásba helyezték, hogy férjének 
teljes gyógyulást majd „az ördögök segítsé­
gével“ fognak szerezni. Am ebhez sok pénz 
kellett. Egyelőre nem kívánták többet 100 ko- 

i rónánál, amit — szóltak — a keresztutra kel- 
1 lett helyezni.

De a száz korona persze kevésnek bizo- J 
; nyúlt, mert rövidesen újabb nagy összegű 
j pénzért jelentkeztek a cigányasszonyok. Éz 
1 már nem igen győzte a sok kiadást és be 
I akarta szüntetni a további fizetéseket. Ekkor 

a kuruzslók egyike megmutatta neki sebes 
lábszárát, hogy demonstrálja, mennyire mar­
ják őt az ördögök a pénzért. E látványnak 
aztán meg is lett a kellő foganatja. Dűlt a 
pénz újból és a kertészné összesen mintegy ! 

I oOÜ koronán felül még egy csomó ruhát is '■ 
i adott a cigányasszonyoknak, csakhogy a va- ! 
I rázslatnak teljes sikere legyen.

Csodálatosképpen semmi baja som lett 
a kertésznek a kotyviiéktól, mikor a cigány­
asszony rendeletére a felesége vele bevétette, 
ellenben meggyógyulnia sem kellett, mert, 
soha kutya baja sem volt, legfeljebb, hogy 
egy kicsit a kor meggörbítette a hátát.

Ugyancsak a kártyavetéssel akarták el­
bűvölni a cigányasszonyok Ferenczi Lajosnál, 
egy kiskeszthelyi ösvegyasszonyt is, a kit a 
vele közös háztartásban élő Halász Ferenc 
elhagyott. A cigányasszonyok kivetették neki, 
hogy „Halász Ferenc még mindig szereti* s 
nekik módjukban áll, az ördögök segitségével 

j Ferenczi Lajosáéhoz visszaterelni. A vissza­
terelés ára 87 korona 40 fillér volt, ellenben 
Ferencziné még máig is Halász Ferenc nél- 

! kül él.
Garabonciáskodtak még a letartóztatott 

cigányasszonyok özvegy Takács Józsefné, 
alsópáhoki parasztasszonynál is, a kitől 18 
koronát csaltak ki azzal az ürügygyei, hogy 

! meggyógyítják betegségét. A csendőrök i'og- 
} ták cl végül is a ravasz cigányasszonyokat, 
j kik ilyen mesteri módon értettek a nép osto- 
I basúgának kihasználásához.

A két sunyiképii cigányasszony a tör- 
I vényszék előtt is ravaszkodott és úgy akartak 
I menekülni a büntetés elől. hogy ‘egymásra 
j tolták a szélhámosságok elkövetését. Persze 

a tanuk egykettőre kiderítették, hogy egyfor­
mán részesei voltak a gazságnak, mire a" tör­
vényszék csalás miatt mindkettőjüket 4—4 
havi fogházbüntetésre Ítélte.

Megnyugodtak a büntetésben, sőt még 
örültek is annak, hogy a törvényszék ebből 
ogv hónapot a vizsgálati fogsággal már is 

1 kitöltöttnek vett.

AI la odó kiállítás I
művészt fényképekből |

Némethi müterméotk j
Piac-ntoal kapa bejáratában, p*, j

—>é ■ ............- - v nifiT—

Táviratok.
Az olasz -török háború.

Róma, október 6. Tripolisz kor­
mányzójává báró Abolmo tengernagyot 
nevezték ki. Tripolisz ostrománál fi 
katona és 6 kereskedő esett el, 5 ka­
tona és 1 kereskedő megsebesült.

Kairó, október 6. Az egyiptomi 
kereskedők elhatározták, hogy minden 
olasz árut boykottálnak és ez már 
meg is kezdődött. Török hadihajók 
elfogtak egy angol gőzöst, mely fegy. 
vert akart szállítani az olaszoknak.

Konstantinápoly, október 6. Eddig 
250.000 katona áll fegyverben, de a 
tartalékosok behívásával számtik hat­
százezerre fog növekedni. Törökorszá­
got az összes nagyhatalmak biztosítot­
ták semlegességükről. Az amerikai 
flotta, érdekei megvédésére hajóparkot 
küld a földközi tengerre.

Róma, október 6. Tripolisz hely­
őrsége mindössze 3000 zsák lisztet 
vitt az ország belsejébe, Benghazi őr­
ségének pedig se élelme, se muníciója, 
a mohamedán arabok pedig nem segí­
tik a törököket az olaszok ellen.

Esküvő az uralkodó házban.
Becs, okt. 6. Az uralkodó e hó 21-én 

részt vesz Károly Ferenc József és Zita 
Bourbon hercegnő esküvőjén, de novembei 
folyamán nem megy Budapestre. A feszül; 
politikai helyzetre tekintettel idegen nralkodo 
nem fog látogatást tenni a Burgban.

A bécsi merénylet után.
Becs, okt. 6. Az osztrák politikai 

világ a tegnapi merénylet hatása alatt 
áll. A képviselőházban már kora dél­
előtt nagy volt az élénkség. A kép­
viselők csaknem teljes számban együtt 
vannak és csoportokban beszélik meg 
a tegnapi eseményeket. Sokan nézege­
tik a revolvergolyó nyomait is. Egyéb­
ként semmi különös intézkedés nem 
történt s még a karzati belépőjegyek 
kiadását sem korlátozták. Készülnek 
az elnökség megválasztására. A keresz­
tényszocialisták tiltakoznak az ellen, 
hogy Pernersdorfer szociáldemokratát 
aleinökké válaszszák. E körül újabb 
izgalmakra van kilátás.

A zavarok Portugáliában.
London, október 6. A Havas-ügynökség 

jelenti Lisszabonból ma reggel 1 órakor fel­
adott távirattal: Hír szerint számos monar- 
chista összeesküvő a határt Braganzánái át­
lépte és több népes községet elfoglalt.

Paris, október 6. Lisszabonból je­
lentik, hogy Concerra felkelővezér a 
csapatainak egyrészével átlépte a 
portugál határt. Másik két csapat észak 
felé ment. E csapatoknál, mint tiszt 
állítólag Ferenc József hraganzai her­
ceg is szolgálatban van.

Osztálysorsjáték.
Budapest, október 3. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsoltákki: 400000koronátnyerte • 
15421 15423. 200.000 koronát nyert: JVddi-
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Csarnak.
iü <® BSe

Regény.
Folytatás.

Kertely örömtől lelkesülten sietett kije­
lenteni boey azonnal levelet ir Eliznek, el- 
yotid benne mindent s elhívja Elizt a fővá­
rosba s itt, az ő szerény hajlékukban lesz 
baldoe viszontlátás.

— Nem! Nem! — tiltakozott Söréti — 
Íriszen ezzel mindent elrontanánk.

• — Miért? ‘
— Hát a levél.
— Hogv érted ezt? .
— A "levél, amit Eliznek akarsz írni 

ki tudja, bármilyen véletlen utján, de idegen
kézbe is juthat.

- Igaz! Igaz! Mindenében erre nem is
gondoltam.

— Éh már óvatosabb vagyok s ezért, az 
a nézetem, hogy Eüzzel Írásban semmit sem
közölhetünk.

— Hát akkor oda utazunk.
— Hogy valaki azon a „vidéken, ahol 

annyit megfordultam, felismerjen? Nem ez 
sem helyes. Sokkal okosabb és célra veze- 
több, ha te kedves sógor vonatra ülsz, fel­
keresed Elizt, szépen, ügyesen és óvatosan 
előkészíted a viszontlátásra s a vömmel 
együtt eljöttök ide. Itt fogunk mi, itt kell ne­
künk tikon találkoznunk. És pedig, nehogy 
a házbeliek előtt is feltűnjön, hogy van itt 
nálatok valaki, meghúzom magamat s még az 
előszobába se m-'gyek ki.

K-rtely let tt a Söréti véleményéhez 
a kalmazkodni. Belátta, hogy okosabb és célra­

vezetőbb mindaz, mivel az egész családra ] 
nagytóntosságu ügyet a sógora elintézni ki- ' 
vánja. Rögtön készen is volt az utazásra. 
Előkereste " a menetrend-könyvet s közösen 
megállapították belőle, hogy a legközelebbi 
vonat, mely a kishorti gazdasághoz visz négy 
óra múlva -indul.

— Podgyászra nincs szükségem, — uj­
jongott Kertely Kálmán, — tehát készen va­
gyok az útra. Igaz, hogy késő éjszaka érek 
Kishonra, de nem tesz semmit. Majd csak 
akad egy kis hely a számomra az állomáson. 
Reggel korán elmegyek Elizékhez s ha rögtön 
jöhetnek, pár óra múlva újra indulunk s 
holnap este már valameynyien együtt vacso­
ráink.

— Nagyszerű ! Tehát már holnap este 
szemtől szembe láthatom az én drága tize­
met, aranyos édes leányomat ... No lám és 
én mégis panaszkodom . . . Nem, nem. Áldom 
a gondviselést, hogy megérnem endedte ezt a 
rövid viszontlátást is.

De Kertely hirtelen, mintha valami rend­
kívülit akarna mondani, állt a sógora elé:

— De pajtás! Van itt valami bökkenői
— No, mi az?
— Vájjon elhiszi-é Eliz ?
— Hogy élek?
— Igen, hogy élsz.
— De hiszen te a legkönnyebben bizo­

nyíthatod.
— Igaz! Igaz 1 De más bibije van a 

dolognak.,
— És az ?
— H# megkérdi Eliz, hogy te kedves 

sógor milyen uton-módon kerültél haza, miké­
pen szabadultál meg a másvilágtól, hát hogyan 
mondom én el, hogyan magyarázom meg 
neki.

Söréti eine vette magát:
—- Ugyan, ugyan, minek ez a fontos­

kodás! Szándékom' nem mondtam el nektek. 
Hosszú dolog! Érdekes dolog! Sőt izgalmas 
dolog! Arra már nincs időm, hogy elutazásod 
előtt mindén részletében feltárjam ezt a párat­
lan s bizony sok vakmerőséggel végrehajtott 
ügyet; de ha majd visszatérsz a vömmel es a 
lányommal, nagy örömmel mondom el nektek. 
Ha valaha, akkor fogtok csak csudáin!.

Kertely belátta, hogy nem is forsza óz­
hatja tovább s megnyugodott sógora Ígéreté­
ben. Pár óra múlva elbúcsúztak. Keríetyt még 
az ajtóig sem kísérték ki. Söréti együtt maradt 
a nővérével s azon tanakodtak, hogy milyen 
legyen másnap este a vacsora, amikor meg­
érkezik Árpád és Eliz.

— Engedd meg kedves testvérem, hogy 
ezt a vacsorát már én adjam. Hadd legyen 
meg az a boldogságom is, hogy a leányom 
és a vő ni az én vendégeim. Azután nekem 
van ám megtakarított pénzem. Sokat és nagyon 
fárasztó munkát végeztem én Amerikában; 
sokat nélkülöztem is, de legalább most van 
egy pár száz koronám. Én adok neked száz 
koronát a vacsorára. Gazdag legyen az, finom 
borról, sőt pezsgőről is gondoskodjál. Ilyen 
vacsora ill.k a viszontlátás ünnepéhez s a 
milliomos fiatalpár fogadtatásához.

(Folyt, köv.)

Endapeatl arabomatőzslb.
5 fillérrel olcsóbb áron dk t (30 klgr.-kén') 

15.000 mólerniázsa búza.
Rozs és zab 6 filk-rrel drágább, a tengeri

változatlan. A határidö-iislat.
A Luitáridőpiaczon gyönge volt az irányzat, 

a kontremin lebonyolításai következtében.
A forgalom időnként élénk volt.
Felmondatott o hó —ém leendő átvételre 37.000 

métermátsa búza, 42UV0 métennázsa zab, 63000 méter- 
mázsa roes.

Arak 50 kilogrammenkent.

Kezdet. Változás ]

1190 1199—1193
1914 1219—1216
1025 1086—1032
1059 1070—1065

935 938— —
968 969- —

-----965
844 850- 847

Btiza októberré . . .
Búza April................
Rozs okt .....
Rozs ápril ....
Zab októberre . . .
Zab ápril.................
Tengeri szept . . .
Tengeri máj. 1912

Budapesti értéktőzsde.
Ma dóidéit már sokkal nyűgödtabb medorbo 

terelődött a forgalom, mert a bécsi spekuláció nyu­
godt magatartásának hatása alatt a/, üzlet irunya- 
megszilárdult, az ármvó 3—4 koronával javult. A 
készárupiacon a Cukor- és Agrár-részvény tetemesen 
javult, a többi is. A járadékpiac üzletiden.

A forgalom axük keretben mozgott.
CHEtaesKi.-:1. -. ivz

í MM.*

ros ala
1 8 

S-W enr. vsruw.'lMWlW « raWT 'TTVfl 855*38053$
I Kapható az összes Elsőéiben. 9481

„LIEOLE _
Haas Linót Debrecen, Piac-utca 49. Telefon 644.

__ — _ ■ ■ ■ __ _■_■__A. JLm ■M «■> A Ir ääws tmfl.

Prlma Hnolenm bordűrrel Ttgj anélkül szép színekben.
67 cm. széles folyóméter.................. ... 1K70 fill.
90 cm. széles folyóméter ........................................ 2 K 15 fill.

100 cm. széles folyóméter ............................................... 2 K 35 fill.
160 cm. széles folyóméter ...»................... ... 3K45 fill.
200 cm. széles folyóméter.................................................. 4 K 60 fill.

Kisebb kivonat a megjelent árjegyzékemből.
Extra príma linóleum berdlrrel rafy anélkül, *»ép mintákkal.^ ^

67 om. széles folyóméter......................................................... 2 K 70 fill"
90 cm. széles folyóméter.................................................. ' j 2 K 80 fill!

K0 cm. széles folyóméter........................................... ... . . . 3 K 40 fill.
110 cm. széles folyóméter.............................................. 4 K 30 fill
133 cm. széle* folyóméter......................................................... 5 K - fül
180 cm. széles folyóméter......................................................... ^ K 50 fill
200 cm. széles folyóméter - ...........................................

Minden e szakmába vágó cikkek u. m. asztalterítők, bőrvásznak, Gummiáruk. különféle kötények ágybetétek 
JÜ&Ar*- **»lí*á**s*iz. Páris, Bould. Sebastopol 125. 1892D .

Budapest, Erzscbet-körut 28. 
Budapest, Rákőczi-ut 22.
1 *gyvárad, Rákóczi-ut 5. 
r.vLeSoir’ 1cn5 herceg-utca 
u)°5 Baros-utca 13.

Fiume.
Triest, Corso 2.
Lemberg, Karola Ludwika 3. 
Lemberg, Karola Ludwika 35. 
Csernowltz Ring-platz 13.

Linz, Land-.trasse 48.
Wien, Alserstrasse 20.
Wien, XIII. Lerchenfi-lderstrassc 164. 
Wien, XVII. Kalvarienbcrgstrasso 46.
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IHl m M m Vigyázz.
Szűcs Béla nődivat üzletét

—•38 kr. 
—•12 kr. 
—•14 kr. 
—•17 kr. 
—•75 kr. 

155 kr.

az Arak meglepően olcsók.
120 ez őszi kosztüm kelme mtr.
Lüszterck minden szín ,
Női posztók, szép minták *
Flanel barhetek, mtr. csak 
Selyem zsinór bojtok drbja 
Schál kendők drbja

Szövetek nagy választékban,
1 pár női bőrkesztyű —’90 kr.

Selymek, díszek, kretonok, kendők, szal- 
lagok, csipkék, vásznak, mind igen olcsón.

0BT Maradékok negyed áron.

ilj. Molnár Lukács
Kossuth és Battbány-u. sarok színházzal szemben

28 kr. széles selyem szallag cs V03 kr. 
fekete gloth szoknya ismét van. 1848

Munkások figyelmébe!
A Geréby-telep átkosföldl részén a 

Katalin szőllőtelcppel szemben épült uj

munkásházak
kedvező bérletrendszer mellettbérbe adatnak.

mely könnyebbség kedvéért a telep fel­
ügyelőnél is fizethető betétkönyv ellenében. 
A lakáshoz 300 négyszögöl telek is tarto­
zik, melyen a bérlő kertgazdaságot folytat­
hat, azonkívül sertésól, apró iószágnakket- 
rec és jóvizü kút is van. A telepen fűszer- 
üzlet, hentes és korcsma is lessz 1

Bővebbet megtudhat a vállalkozónál

László András árnál
Zöldfa-utca 15. 1894

vagy a telepen a felügyelőnél.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok

özv. JCnoihy JCovácsné Síliye Gabriella
Kossnth-ntca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapokat kivételével 
reggel 9-től 12-ig. délután 3-tól 5-ig. 1911

Rajzó Miklós
nyolc év éta fenáUé 4G

FESTŐ ISKOLÁJA
II folyó hó |-én isméi
1 MEGNYÍLT.

ieitóel Eltiltóit ís.ts$
Pfeterfia-utca 5. szám alatt.

telefonáljon 558

Zászló Zsigmonö
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-ntoa 3 szám. ma

I ßVEHGf niurö
tGrTurnir/wiirvgumzm

HtiFmnLQnÜfílföMfCMm
5ZRKjZ£flŰ-//íf5D

/yygmnszftT
«GrfNVQEOE TCIÉUCL í fflillH
mmiinmmfímm

imumnm
rgmumH-BmínmtAiirífiLr 5finytL.

um mrmjn-rfírifíÓ£LtT£ fi
imnemmiöi nmmrtm i-

TElffSit:
-IQJy

;■?f

A Szilágyi valáad kőműves­
mester itr és neje tulajdonát ké­
pező Halastelep Halasi-utca 29 
számú ház is

ELKELT!
Még pedig 16 nap alatt! ! t

Természetesen ezen ház is a Nagy Lajos 
hirdetési nagy vállalatához volt feladva! 
Feladták pedig a múlt hó 14-ik napján és 
folyó hó 1 napján 193

jraa-air e-lSr«*!* $

iyOLL|V<
gummi kapható min. 
dei? gyomzertárba i 
es jobb drogériákban 
Mmtagyüjteuénv 1?
dr°; reodezve 5 kor. 
Két évi jótállás min- 

den darabért. 
01!a smamit több 
naint 2000orvos mint 
pótolhatatlant java. 

Boija.
Kapható Debrecenben : Központi dm

gueria, titeiner M, Kovács N. és Harcán,.; 
L. Kubek S. gyógyszertárában és Békáé 
Lajos, Nagy András, Sohőu Sándor Yitd 
rins S uraknál.

bebizonyított 
a legjobb
Gummi

kBlonlegessej.
Árjegyzék in­
gyen az Mii- 
guimwi kfepatfjíl 
Wien ll|262
Prtiintst 57.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-a 13.

1

Építőmester arak! Vállalkozók!
És akik építkezésre alkalmas telket 
keresnek ! Azoknak itt volna most gj 
egy nagyon kedvező alkalom!

fi Vígkedvű jtöhály-utca 48 számú 
ház jutányos árért és kedvező fize­
tési jeltétetek mellett megkapható!

Vigyázz ! Vigyázz!
Kékre festett kirakat!

Uj ! Uj! Uj!
Szőnyegek, függönyök, ágy- 
garniturák, flanel takarók, pap­

lanok mind
alkalmi árakban.

Flanel takaró drbja ismét 
Ágy elé és falra szőnyeg drbja — *“•
Futó szőnyeg mtr. ""** JL'

„ jő minőség mtr. “*» £•
Ágy garnítur 3 drb. •
Vattás paplan drbja v90 Kr'
2 és fél m. hosszú és 2 m. széles

nagy szőnyegek drbja csak frt. 5‘2U ki.

IQ. Molnár Lukács
Kossuth és Batthyányi se«*

színházzal szembe.
Bejárat Battbtányt-ntca feloí
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A nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozom, bogy

hntor üzletemet
.--"ÄüsrsVSeddig lb,v.f „ivari helyiségeibe helyeztem
falUf^ U óriás! választóit tartok min- 
be. lst,lü asztalos és kárpitos buto- 
de°Ké Te jg-; mennvasszonyi kelengyék 
roKDoi. 10 J Tisztességes és pontos azonnal keszes. Usztess^es i 1?53
kiszolgáld ^ butorkereskedS, asztalos,

VäfflH tJ!)ZS3f SecenTPiac 4Í
2»* gl y aP 'B>

fagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

\<*x

cs^

Uraim ! 
Kereskedő- 
segéd arak! 
És mindazok 
akik biztos 
megélhetést 
akarnakma- 
gnknak te­
remteni !
Ide figyelje­

nek !
Most volna itt ismét egy nagyon 

I de nagyon kedvező alkalom !

lEladóegyremekunház
I óriási nygy telekkel

és üzlethelyiséggel!
Azon a Gerébi-talepen, ahol még ital­

mérés és trafik nincsen ! — Ez a ház,
mely igazán modern épület, úri lakással 
midössze 5 ezer forintra van feladva és a

megvételhez 1500 forint 
készpénz elegendő! !

Ezen ház a vasúti nagyállomás köz­
vetlen közelében van, a Homokkerti nagy 
átjáró hidon kell keresztül menni és a 
zsidótemető melletti köves utón lemenve 
az Átkosföldi Gerébi-telepen. gróf Leinin- 
gen-utca 33 szám alatt van. Ezen a Gerébi 
telepen már 87 szép uj ház vati felépítve, 
és csodálatosképen még itt sem italmérés 
sem trafik nincsen, Pedig a Gerébi-teleppel 
szem en levő nagy szőlíőtelepet most vette 
meg egyik debreceni Bank, ahová is már 
most tavasszal 60 ház fog felépülni 1

Milyen kitűnő dolog lenne e 
házban egy szatócs üzlettel egybe- 
1 U itulmórés és trafik !
, Ezen szép nagy úri ház ilyen célra 
ePült, van is már rajta kivágott üzlethelyi- 
,8> de e ház tulajdonosa üzletet nem nyit- 

mert állami tisztviselő. Á lami tisztvi­
selő pedig a törvény értelmében más fog­
lalkozást nem űzhet! 192
rni.Aási na.gy telek. 312 négyszögöl te- 

,VLan rajta egy teljesen uj, elsőrendű 
i-rtegigból épült és cseréppel fedett nagy 

V c ’ 'ne|y az üzlethelyiségen kívül ma- 
u, ,aa fo8'al egy 3 szobás, modern úri 
L..‘ ,SzeP ,nagy szobákkal, két nagykony- 
váhK,e!S.vl a8°s !,incc lakással. Van to- 
*' ,1 keLbaromfi ut*var, baromfi ólakkal,
fáskan SZ° 0, gytimölcsös> jóvizti kút és

ggBT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. 'Ml

Kipróbált
slarlaann

Zseb, lop, fali e$ 
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elösmert johfrnevü 1520

möórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-iL 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

1324—25/1911. vkszám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 437/3, 419/3—1911. számú vég­
zése folytán közhírré tétetik, mi- 
szeriut a Közgazdasági bank rószv. 
t. részére debreceni lakosoktól 250, 
555 kor. tőke ennek 1910 év aug. 
hó 2 napjától számítandó 6% kama­
tai és az eddig öszszesen 156 kor. 
56 fill, perköltség erejéig 1911 évi 
február hó 17, 20-án biróilag lefog­
lalt és 1320 koronára becsült gaz­
dasági felszerelések és bútorokból 
álló ingóságok 1911. évi október 
hó 28-án délelőtt 9 órakor kezdetet 
veendő és Hadházi-ut 7, és Petőli- 
tér 6 szám alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a leg öbbet 
ígérőnek azonnali készpénz1 izet es 
mellett, szüktég esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Mfgjegyeztetik, hogy az árveres 
mindazon foglaltatok részére, . kik 
már jogerős végrehajtási ■'Zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi október 
hó 1-én. Oláh Géza,
J934 bírói kiküldött.

Lázár István
kocsigyár *tő

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Hektáron tart mlndennom'l < avját Srirtminyn

úri hintó- és hajtő-kocsikat
ilégl kocsikat becserél.

MenrendeléseLet
gyorsan ős a íepiitosabOan eszközöl.

Javításokat e!fs« gad. n3i

Nagy Lajos hirdetési irodájáhái Csapó-u, 13-1

Eladó ! 
Eladó !

Akik valami gyártelepet irigy Ipar­
telepet akarnak, azok részére még 
egy ilyen hasonló alkalom kínál­

kozni nem fog!
Mert ez az

eladó ház
a vasúti nagy állomáshoz egy ha­
jit, úsnyira van és épen előtte van 
é litaznak egy külön rakodó vá­
gány ! Nagy telek! Végtelen olcsó!

10 ezer írtért most megkapható!
Ezen ház a Homokkertben, az állo­

mással szemben, Bánffy-utca 10 szám alatt 
van. Óriási nagy telek, nagy utcai fronttal. 
Van rajta egy cserepes tégla épület, mely 
magában foglal egy háromszobás lakosz­
tályt, előszobával és mellékhelyiségekkel, 
két nagy világos pince lakással. Van to­
vábbá ijgen jóvizü szivattyús kút, fáskamara, 
termő szőllő és gyümölcsös. Tulajdonosa 
e háznak: Szűcs Jenő mozdonyvezető ur és 
neje.

Teloloü 632. Alapittatott 1893. évben. Telefon 632

Halmágyi
női- és leény felöltők legnagyobb áruházában, Piivo, a fopastáva! izemben

m 8s$i és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák 
Az ősi. es ten aljakaés alsó szoknyákban.

«May- Eredeti párisi és berlini Modelltik. röSI
Szolid olPsOároíE. 1803________ Mséhez J. pootoo HmUUt
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Ifiadmi «6 egyros.i be*
flctrti— petit heti ből b
Clér Vaetegabl» be 
= #B3>ől 10 fill ár.

APRÓ
l.trilbe1! tnéaktwMásciicr» iagjen «dank

------- — TedikrrahcUenfcn?.! * hirdette »urnát »
csak a viliim eiQcete» bti,eget keB nudliktlo

tó additivst» ltol mindét kustítaf ktB.
y ~

Apróhirdetések dija 6)5« 
fizetendő. Vidékről apr5 
hirdetések dija levéfce. 
vekben is bektidhstő

Levelezés.
Margitkám

adj életjelt kérlek, hogy 
rragv én iól őlel Mér k.

1783

Ajánlat.
Princess

ée Directorr szabást i mia- 
derek már 3 írttól I rezdvo 
Kalap virágok óril si vá­
lást lókban 140 cm széles 
reetöm kelmék I lenyáts 
Emilnél Főtér De brecen.

68 á
56

fillérbe kerül qgy pár 
férü vagy női 1 tarisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisn yagyára 
Debrecen. 6< á

• S rifi rin
Bn II Ifi

Kepesiet
1 la la U zoo Állandó fuharost

üzletek
a vagongyár 
sarkánál Ocskay 
u. 1 szám alatt 

forgelmas helyen fti- 
szerüzlet és korcsma 
helyiségek, ugyanott 
több egyszobás lakás 
azonnal is kiadók. Ér­
tekezhetni a szemben 
levő vasúti őrháznál.

Király
kávéi mégis a Ingj óbbak, 
kívánatra vevő i tlőtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
(eld-tór 11. 84|á

Kiad*
Böszorményi-ut; 43 sz. I 
alatt villamos. megálló 
mellett 1 szoba 3 utcai la- | 
kás konyhával, nyári kony­
hával és a szül csóges mcl- j 
lékhelyiségekk el. Ertekez- j 
hetni Darabos- u. 54.__57 á :

Borosht trdók
kaphatók Széolhenyi-u. 47.

1702
Kala] »ob

műhelyemben mindenféle 
Kalapok tiszti tás át vasa­
lását elvállalom, úgyszin­
tén női kai adtokat átala­
kítok divatos formára Pi­
ac-ul 38. föpcista mellett 
Relicay Lajos kalapos.

______ 1735
Kíisz

dívány kapha-ló Nagy An 
tál kárpitosnál, Áranv 
János-u. 38._______1385

Bég óny
olvasók laptcik kiadóhiva- 
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimii re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötésben 1 korona 20 
fillérért, Bátboriék Iboly­
kája regény 80 Jill.

Zongorák
átjátszottak olcsón ka 
hatók Schmidt zengő* 
raktárában.

jé lakd.
A lAZtuiajdonosoIi Egyesülete nov. 

i-re ker?>s

iroda helyiségnek
egy szoba előszobával vagy két szoba, 
esetleg egy nagy szobát; lehetőleg a főtér 
közelében, vagy főutcák elején. 190

Értekezhetni Szent Anna 5. az iroda 
helyiségben.

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha“, magúnjclenot. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Faraszthü- 
ség. Népszínmű U felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

Konyha­
bútorokat készít, raktáron 
is tart Bálint József asz­
talos, Berek-u, 1659

Theológus
ajálnkozik délelőtti irodai 
munkára, Cím a kiadóba.

1820
Mozinak

tüzmentes és joggal biz­
tosi tott üzlet, vagy más 
célra azonnal kiadó Hi> 
nyadi-u. 17.________ 1321

Kiadó
üzletek nov. 1-ra Rákóci 
8. 1835

Könyvelőt!
ki mérlegképes és jc- j 
lenleg gyári vagy ke- ; 
reskedelmi irodában í 
dolgozik, heti két dél­

utáni munkára

íeresönl
Ijitük „Ufa.«

keres a Debreceni Bank 
R.-t. Piae-u. 77. _ 70á I

Gyakorlattal
j bíró fiiszerkereskedő se- j 

géd alkalmazást kap 
Félegyházy Jánosnál. 6flá

Fiiszer
i üzletembe egy tanulót tel­

jes ellátással felveszek 
Tóth Sándor Ujfehértó. 63

Mindenes leány,
14—16 éves azonnali be­
lépésre kerestetik. Cím a 
a kiadóhivatalban. 50á

Építkezési
vagy egyébb 183

: anyag raktárnak
I 750 öl terület rajta 
j levő házzal Bí-ször- 
I ményi,ut 24 szám

ELÄD0
38 hold szántó

FÖLD
a Nagylétai határban 
egy tagban, cserepes 
uj tanyával, 19 hold 
őszi vetéssel, holden- 
ként 210 forintért. 
184 Tulajdonos

Zákány István
u. p. Bagamér.

Nyugdíjas
hivatalnok vagy közép­
korú nö, irodai munkára 
felvétetik, Darabos-u. 16. 
Zelinsrer. 1815

6 osztályt
vósrzoít flu festő tanonc-
nak kerestetik. Darabos-
utca 16 Zelinger. 1814

Veszek
uj bort mustul. átveszi
legmagasabb napi árban,
használt hordók eladók,
Borbizományi üzlet Mik-
lós-utoa 18. ISII

Egy
csinos megjelenesii szolid 
leány felvétetik Battyányi 
utcai sarok tőzsdébe. 1780

Kertész;
tanuló felvétetik tiimko- 
vits mükertésznél, Szé­
chényi kert._____ 7 Iá

Qéplrónö
perfekt magyar levelező, 
könyvelésben jártas azon­
nali állást kap, írásbeli 
ajánlatot kérünk Ált. Hir­
detési irodába, Szent arm a 
utca 3íh_ 1781

Varró .
és tanuló leányok felvé­
tetnek Tóth Martnál Pi­
ac z 40.-________ 1824

Gyakorlott
varró lányok azonnal fel­
vétetnek Piac-u. 64 szám.

1826

évi gyakorlattal bíró, ki­
váltó szellemi munkás 
irodistanő állást keres. 
Cím a kiadóban. 62á

Ügyes
varró

lányok
kik a szabásban 

teljesen játasok

felvétetnek
üraeiilsli W#
199 Simonfi-utca.

[R\é/meH
folyta

' tHyheó'
ejztirv

IL &\QS' 4

Fűszer
éLC”m®ge kere$keciö 

ouuapesten s,,, 
virozott állást keres. Tóth 
József Kicizsy-u. 78. ígj

Keresek
egy szabó segédet 
munkához Wieder Lep 
pold női szab«, Szécsénv," 
utca 26 ez.

Eladás. ~
Egy

jókarban levő rövid to», 
gora eladó. Szent An-a 
u- 6--_______ 61i

Eladó
ház kényelmes beosztás­
sal, remekül felszerelve
Garay-utca 30 szám. 1794

Hordó ~"
285 Uteres eladó, Pacsirta 
utca 13 számú háznál. 
_______________ 1784

Jakab ovit s 
telepen 655 négyszögöl 
szántó föld eladó. Érte­
kezhetni Attila-tér 2.1829

Eladó
egy jó szövet dívány po­
loska mentes 7 írt, Mes- 
ler-uí. 3 szám. 1830

Eladó
Boros hordók, Darabost). 
41 szám. 18*1

Egy
vaskályha és egy csillár 
lámpa eladó Nap-xi. 1. sz.

1359
Eladó

Cgy kis szalon garnitúra 
és cgy játék asztal scaci 
táblával Értekezhetni Piac 
«. 72 II. cm. 183ő

Boros 
bordók

UJ 9
kor-tói kezdve

használt 5
kor-tói kezdve

Péterfia-B. 76.

Eggmmm

Meghívás.

Kohn S. Sándor |
Hatvan-utca 41. 1385

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és legszolidabb árak 

mellett. Vidékre mintákkal Is készseggel szolgálok,

A Debreceni Termény- és Áruraklir Részvénytársaságnak IBII. október hó
22-én délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében tartandó

XXIU-ik évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat s

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1910—191 l-ik üzletév zárszámadása és a felmentvem 

megadása tárgyában.
3. Határozathozatal a nyereség felosztása és az osztalék megállapítása tárgyában.
4 Igazgatósági javaslat az alaptőke felemelésére.
5. Igazgatósági javaslat az alapszabály módosítás tárgyában. _ ,
6. Egy sorrend szerinti kilépés által üresedő és két, az alapszabályaink által le esi e

uj igazgatósági tagsági helynek 3 évre, egy elhalálozás által üresedett igazgatóság! g & 
helynek egy évre való választás utján! betöltése. _ ^

7. Az alapszabály módosítási javaslat elfogadása esetén egy újonnan létesi e • 
az előző választás folytán megüresedhető felügyelőbizottsági tagsági helyeknek v 
utján való betöltése.

Nyomatott körforgógépen (a „Drbreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Qyals.


